

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntado, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152.—Tel. 1388

Redacción: 1427; Administración: 1427 y Dirección: 1827

NUM. 23.554

JUEVES, 29 DE NOVIEMBRE 1956

Fundado en el año 1878 y resea

Hoy, Día de la Información en las Escuelas

Una idea del máximo interés

La Dirección General de Prensa, en cumplimiento del acuerdo tomado por el Congreso Regional de Prensa, celebrado últimamente en Granada, ha acordado instituir en toda España, el "Día de la Información en las Escuelas", hoy, día 29.

La trascendencia de tal acuerdo está tan a la vista que no necesita apenas comentario alguno. La escuela nacional primaria recibe por tal motivo un nuevo empuje muy capaz de permitirle caminar por unos horizontes llenos de amplias perspectivas en pro del mejoramiento cultural del niño, incorporando a las tareas escolares propiamente dichas, el periódico, resumen de sucesos de la actualidad mundial y nacional, capaces de llenar un amplio campo educativo de la más selecta norma pedagógica.

No es nuevo este procedimiento de utilizar el diario como centro de interés comentando los hechos más salientes de sus páginas impresas, para centrar en él las lecciones que han de desarrollarse en la clase del día, sacando de ellas, las experiencias necesarias a este fin.

Ni es tampoco objeto de este comentario, traer a nuestras páginas ninguna de las técnicas que señalamos.

Queremos destacar tan sólo, el acierto que tal medida supone en el desarrollo de su labor en todo educador, ya que la Dirección General de Prensa en conexión con la Dirección General de Enseñanza Primaria, estudia la posible incorporación a las clases de enseñanza de todas las escuelas españolas, de un intervalo de tiempo destinado a gloriar diariamente las noticias más destacadas de la actualidad, capaces de cumplir los fines formativos perseguidos.

Claro es que para todo esto, lo primero que se necesita, es que se estudie la manera de que euse financiación, suscripciones, para los centros de enseñanza.

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

Agradecimiento de Pontevedra



Pontevedra ha querido expresar al Caudillo y su Gobierno el fíbil que siente por la concesión de la fábrica de celulosa, que se instalará en dicha provincia, así como por la de las obras en los puertos de la capital y de Marín.

El Ministro de Obras Públicas y Pontevedra

MADRID, 28. — El ministro de Obras Públicas, Conde de Vallelano, ha recibido en las comisiones que para una de Pontevedra, presidida por el Gobernador Civil, que le dió a las Cortes para el proyecto enviado un puerto allí y otro en Marín: "Colonia de construcción de una fábrica de celulosa para aquella provincia tiene una importancia esta decisión y, como que de esta visita —agregó— el Conde de Vallelano ha realizado una campaña en materia de circulación de todo elogio porque ha omitido un gran número de accidentes y en el ejemplo debe cundir en las de

«No podemos renunciar a la amistad norteamericana» Francia y Gran Bretaña -reconoce Pineau- fracasaron en Suez

PARIS, 28. — El ministro de Asuntos Exteriores Christian Pineau ha admitido que Gran Bretaña y Francia habían fracasado en conseguir los objetivos que se habían propuesto, con el desembarco en el Canal de Suez. "Debemos admitir —dijo Pineau— el Consejo de la República— que no conseguimos, todos los propósitos

Por temor a que surja otra "Hungria" Ola de terror en ALBANIA Se llevan a cabo detenciones en masa

TRIESTE, 28.—El diario del partido comunista yugoslavo informa hoy que se están llevando a cabo detenciones en masa en Albania y que en todo el país existe una verdadera ola de terror, indican noticias procedentes de Belgrado.

El corresponsal del periódico en Tirana, informa que la policía secreta detiene a muchas personas que son enviadas después a campos de concentración.

Se indica que este es el primer informe recibido de desórdenes en Albania; así como de que en dicho país la gente está atemorizada.

El mismo corresponsal sugiere que las medidas drásticas que está tomando Rusia son debidas al temor de que en este pequeño país pueda surgir otra "Hungria".

Cuenta también el corresponsal que muchas personas huyen de sus casas para dirigirse a las colinas cercanas donde buscan refugio. En este éxodo todos los que pueden van armados con escopetas y otra clase de armas casi todas de pequeño calibre.

Parce que todos los que huyen tienen la esperanza de que se derriente pronto la nieve y así poder pasar la frontera con dirección a Yugoslavia.

La situación económica —cuenta el corresponsal— es desesperada. En muchos lugares la gente se muere materialmente de hambre. —Efe.

1415 policías de la ONU en Suez

Su jefe reconoce la línea de alto el fuego

EL CAIRO, 28.—El centro de información de las Naciones Unidas en esta capital ha anunciado hoy la llegada al aeropuerto de Abur Sueir en la zona del Canal de Suez, de 160 soldados indios lo que hace que hasta el momento la fuerza de Policía Internacional se eleva a un total de 1.415 hombres.—Efe.

CONTINGENTE DANES A PORT SAID

ABU SUEIR, 28.—Un contingente de fuerzas danesas formado por 160 soldados y 20 oficiales ha salido de esta base con dirección a Port Said, donde se incorporará a las unidades de la Policía de las Naciones Unidas. Otras fuerzas expedicionarias de distintos países con destino a la Policía Internacional, se encuentran acampadas en la zona de Al Ballah al Sur del Kantara, en la región del Canal de Suez. En camiones del Ejército egipcio han llegado a Al Ballah, 45 soldados indios y 44 yugoslavos. Otro grupo de 41 indios aterrizó en Abu Sueir varios aviones procedentes de Italia y Canadá han llegado como material y equipos diversos de campaña.—Efe.

ABU SUEIR, 28.—El general Burns, jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas (UNEF), ha efectuado su primer reconocimiento a la línea de alto el fuego en la zona del Canal, al sur de el Cap.

Al mismo tiempo una compañía danesa integrada por 207 hombres de infantería cruzaron la línea con dirección a Port Said, donde se unirán a la también compañía de las fuerzas de las Naciones Unidas, integrada por soldados noruegos, que ya está prestando servicio en la ciudad ocupada por los aliados.

Desde El Cairo, Burns se dirigió en avión a esta base, prosiguiendo viaje a la "tierra de nadie" en el Cap. El no cruzó la línea en el sector aliado. También visitó el Ballah, nueva zona de concentración de las fuerzas de las Naciones Unidas, situada a 15 kilómetros al sur de la línea del cese el fuego. También se detuvo en el edificio de la escuela que será transformada en su Cuartel General, dentro de unos ocho días.

El primer grupo de 20 daneses marchó a media mañana, en un convoy de ocho "jeeps" y tres motocicletas, que ondeaban la bandera azul y blanca de las Naciones Unidas.

El resto salió en un tren militar, media hora después.—Efe.

POR FIN COBRARON LOS PILOTOS DEL CANAL DESDE LA INVASION NO LES HABIAN PAGADO

PORT SAID, 28.—Pagos por valor de 50.400 dólares se han hecho a ochenta pilotos de 17 nacionalidades diferentes que prestan sus servicios en el Canal de Suez. En los próximos tres días, la administración egipcia de la Compañía del Canal de Suez hará efectivos 122.000 dólares más.

Emboscada contra un tren, en Argelia

ARGEL, 28.—Bandas de rebeldes tendieron una emboscada y dispararon con ametralladoras contra un autobús del personal de la Compañía de Líneas Aéreas, francesa. Resultaron muertas dos personas y otras cuatro heridas, según informa la Policía.

El personal regresaba de prestar su servicio en el aeropuerto de Argel.

Por otra parte, se informa que el tren que hace el recorrido entre Colom-Orán, fue objeto de una emboscada, a consecuencia de la cual resultaron muertos el maquinista y el revisor. El lugar escogido por los asaltantes fue a 600 kilómetros al Suroeste de Argel, cerca de Colom Bechar.—Efe.

LO QUE EL MUNDO ha dado a Hungría...

AUSTRIA:

El Gobierno austriaco ha gastado hasta ahora 800.000 dólares en ayudar a los refugiados húngaros. La Cruz Roja Austriaca, el "Touring Club" y otras organizaciones han invertido aproximadamente unos 500.000 dólares en ayudar a las víctimas de la opresión comunista en Hungría. En una colecta realizada en las calles de Viena el pasado domingo, se recaudaron 60.000 dólares.

EE. UU.:

El Gobierno de los Estados Unidos ha donado más de 5.200.000 dólares para ayudar a los refugiados húngaros y las aportaciones privadas en los norteamericanos han rebasado la cifra de 2.600.000 dólares. En total unos ocho millones de dólares, según informan las autoridades norteamericanas.

INGLATERRA:

El Gobierno inglés ha entregado 50.000 libras esterlinas para ayuda de los húngaros, la Cruz Roja Británica, 213.500 libras, y la Fundación de Socorro a Hungría del Alcalde de Londres, 640.000 libras.

Los estudiantes de las universidades escocesas han iniciado una campaña para recaudar 20.000 libras con objeto de facilitar estudios en Escocia de 20 estudiantes húngaros.

FRANCIA:

El Parlamento francés ha votado 200 millones de francos y se espera que esa cantidad inicial aumente considerablemente. El domingo pasado, declarado "Día Nacional de Hungría", se habrán recaudado en toda Francia unos 110 millones de francos.

ALEMANIA OCCIDENTAL:

El Gobierno de Alemania Occidental ha contribuido con un millón de marcos, más el mantenimiento, transporte y otras ayudas a los refugiados. Las recaudaciones particulares han alcanzado la cifra de ocho millones.

ROLANDA:

Las organizaciones privadas holandesas han contribuido con 2.300.000 "guilders"; la Cruz Roja, con 2.200.000 "guilders"; otras aportaciones particulares 1.500.000 "guilders"; el Gobierno holandés por último ha contribuido solamente con la cantidad de 100.000 "guilders", en metálico, pero ha sostenido los gastos de transporte, alojamiento y alimentación a los refugiados húngaros que han llegado a Holanda.

La Cruz Roja Italiana ha aportado medicinas, ropas y alimentos por valor de 50 millones de liras, más otras ayudas adicionales que pueden cifrarse en unos 20 ó 25 millones.

VATICANO:

La Ciudad del Vaticano ha hecho un envío que pasaba alrededor de 70 toneladas, conteniendo alimentación medicinal equipo médico —incluido una ambulancia—, ropas y una capilla de campaña.

SUECIA:

Suecia ha recaudado 20 millones de coronas.

SUIZA:

El Gobierno de Suiza ha donado 100.000 francos, pero entre las aportaciones en especie y las donaciones hechas directamente a Austria, se calcula que Suiza ha contribuido a la ayuda de los refugiados con 4.280.000 francos.

DINAMARCA:

El Gobierno danés ha entregado unos 5.600.000 coronas en metálico y unos 2.060.000 en alimentos, medicinas y ropas.

FINLANDIA:

110 millones de marcos finlandeses. Otros muchos países han contribuido también a la ayuda de los refugiados húngaros, aunque las cifras de sus aportaciones se desconocen todavía.

...Y lo que no ha dado

Estos donativos son una humanitaria prueba de la repugnancia que la actuación de Rusia da despertado.

Pero Hungría pedía más. El heroico país no necesitaba palabras, ni siquiera tampoco la limosna compasiva. Las palabras, se las lleva el viento y las limosnas no remedian su verdadera situación que es la de un pueblo oprimido, al que la tiranía soviética ha negado sus más sublimes derechos.

El Mundo debe reconocer hoy su cobardía ante unos hechos que —como muy bien sintió y expresó nuestro Gobierno— exigen de los países libres, más, mucho más, que los discursos y el simple envío de unos socorros "de consolación".

Peligro de escisión en el partido conservador británico Presión norteamericana para hacer dimitir al Gobierno Eden



Mister Eden marcha para Jamaica. Los graves errores cometidos últimamente por él, le han provocado una extraña enfermedad política que tratará de curar en la isla, a base de que su ausencia haga caer el cubito sobre su persona, hoy tan atacado.

LONDRES, 28. — El "premier" británico en funciones R. R. Butler ha convocado una sesión del Gabinete con objeto de procurar la re-

escisión política con los Estados Unidos.

En la moción "anti-norteamericana" en la que se lamenta la actitud

cesas de Egipto, han puesto sus firmas un total de 106 miembros del partido conservador, la moción fue presentada anoche en el Parlamento

de los Estados Unidos.

Universidad

NUEVA REVISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA

En breve será publicado el primer número de una revista de la Facultad de Medicina, en la que colaboran destacados profesores de la misma. Se titula "Análisis de la Facultad de Medicina".

HA SIDO ABIERTO EL HOGAR DEL S.E.U.

Ha sido abierto el Hogar del S.E.U. instalado en la Rúa Nueva. Existe la intención de reanudar el servicio de Comedor del S.E.U. a principios de enero.

FESTIVALES ESTUDIANTILES

En el Hotel Compostela en el mes de enero, los días 12 y 19 respectivamente, celebrarán festividades los alumnos de las Facultades de Filosofía y Farmacia; y en el mes de febrero, los días 2 y 9, respectivamente, los de Medicina y Derecho.

OPUSICIONES A AUXILIARES DE LA FACULTAD DE DERECHO

Ha finalizado el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a siete Auxiliares del Claustro de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad.

Los solicitantes tienen que acreditar entre otros extremos ser doctores.

Uno de estos días se reunirá la Facultad de Derecho para examinar las documentaciones de los opositores y fijar la fecha del comienzo de los ejercicios.

¡CON IMPRESIONANTE VALENTIA... EL SEPTIMO ARTE NOS OFRECE EL MAS APASIONANTE PROBLEMA POLICIACO, EN TODA SU FUERZA Y REALISMO...



El GRAN DELITO

¡Un drama vigoroso y humilde que mantendrá tenso su interés!

(Para mayores)

MAÑANA

GRANDIOSO ESTRENO



SANTIAGO AL DIA

Campana en favor de la Navidad de los Pobres

LA CARITAS LOCAL, en la que están integradas todas las organizaciones de Caridad de Santiago, se prepara para iniciar la acostumbrada colecta en favor de la Navidad del Pobre. A partir del 1.º de Diciembre recorrerán todas las casas de la ciudad parejas de señoras, de hombres, de jóvenes, en mérito apostolado, en demanda de donativos para que nuestros pobres, en ningún momento olvidados, sientan en estos días que no están solos, que todos nos preocupamos de su pobreza y perciban el calor de nuestro afecto en realizaciones tangibles: que no sufran necesidad ni frío.

¡Compostelanos: responded todos con amplia generosidad a este llamamiento!

Actividad cultural

EL PROFESOR JORDANO, CONFRENCIANTE EN VIGO

Invitado por la Academia San Raimundo de Peñafort, de Vigo, pronunciará hoy en dicha ciudad una conferencia, el doctor don Juan B. Jordano, profesor de Derecho Civil de nuestra Universidad, disertando sobre el interesante tema de Derecho Marítimo "Comunidad y Sociedad entre los propietarios del buque".

EL CATEDRATICO DE RIO DE JANEIRO, P. CARLOS FLAZA, HABLARA ESTA TARDE EN LOS LUISSES

El jesuita venezolano y eminente psicólogo P. Carlos Flaza, ex-delegado de Venezuela en la U. N. E. S. C. O., primer Rector de la Universidad Católica de Caracas y actualmente catedrático de Psicología en Río de Janeiro, desarrollará hoy, a las nueve menos cuarto en punto, una conferencia en el local de los LuisSES sobre el tema "Formación de la personalidad". La entrada es libre.

Junta Local de Formación Profesional Industrial

Santiago de Compostela

Necesitando la Junta Local de Formación Profesional Industrial, un piso decoroso para su instalación y a poder ser con vivienda para Conserje, se admiten ofertas durante las horas de oficina en el local de la Escuela de Maestría Industrial de esta ciudad. Santiago, 28 de Nvbre, de 1.956.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Amenaza siniestra".—3. Mayores. METROPOL: "Peregrina".—3. Mayores. SALON: "Vendaval".—2. Jóvenes. CAPITOL: "Río Grande".—2. Jóvenes. YAGO: "Señora ama".—3. R. Mayores, con reparos. AVENIDA: "Embajadores en el infierno".—2. Jóvenes.

"DAMA"

MODERNISIMO PROCEDIMIENTO DEPILOCION. Garantizamos eliminación completa del vello en SEIS MESES (ANTES 3 AÑOS). Real, 40. — Teléfono, 6189. — LA CORUNA.

CAPITOL

Mañana



VIERNES DE GALA

¡La magia de Hollywood y el corazón de Broadway, bailan y cantan para usted en la comedia musical más fantástica del año

(Autorizada mayores)

Melodías de Broadway 1955

TECHNICOLOR

DIRECTOR GENERAL: GILBERTO BARRAL

Agenda del día

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Luis Gómez Ulla, Puerta Fajera, 1; doña M. Carmen Daviña Rey, Puente Pedriña, E, y Farmacia Gallego, Plaza Nueva, 8.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Ninguno. Matrimonios. — Antonio Iglesias Fernández, con María Castro Fousa; Osvaldo Fernández Barros, con Rosario Feñás Cobey.

Defunciones. — Mercedes Martínez Cisneros, de 74 años, y Manuel Varela Noya, de 72.

Vida religiosa

Novena a la Inmaculada

Mañana, día 30, empieza la novena a la Inmaculada Concepción, en la iglesia conventual de San Francisco.

Por la mañana: Misa de Comunión, acto eucarístico, corona seráfica y novena.

Por la tarde: A las siete y media, ocupará la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado M. R. P. Teodomiro de Villalobos, franciscano capuchino de Madrid.

SOLEMNE NOVENA

En honor de su Excelencia patrona celebrarán las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico el día 30 de noviembre, para terminar el día 1 de diciembre.

Por la mañana, a las siete, plática, por el R. P. Conrado Liquez, S. J., Santa Misa y Novena, terminando con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, Novena Solemne, predicando don Demetrio Trillo, terminando con la bendición del Santísimo.

Fiesta de la Inmaculada. — A las siete, Misa de Comunión general, a la que tienen obligación de asistir todas las colegiales. A las ocho, segunda Misa.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario, Novena y sermón, terminando con la bendición del Santísimo.

NOVENA A LA INMACULADA

Joven: Prepárate para la novena de la Inmaculada asistiendo al retiro espiritual que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde en las Teresianas.

ARCHICOFRADIA DEL GLORIOSO APOSTOLADO SANTIAGO

Esta Asociación tendrá sus cultos mensuales el día 30, con Misa de Comunión en el Altar Mayor de la S. I. Catedral a las ocho y media.

El día 1 de diciembre, como primer sábado de mes también habrá los cultos de costumbre en la Capilla del Pilar de la Catedral a las siete y media de la tarde.

La junta directiva ruega muy encarecidamente a todos los cofrades la asistencia a ambos actos.

PREDICADOR DE LA NOVENA A LA INMACULADA EN SAN AGUSTIN

El día 30 darán comienzo en la iglesia de los Padres Jesuitas los cultos de la novena dedicada a la Inmaculada. Será predicador el orador sagrado Padre Campo, de la Residencia de Jesuitas de Santander.

PARROQUIA DE SAN ANDRES

Mañana, viernes, los feligreses de San Andrés celebrarán la fiesta de su Santo Patrono, con Misa de Comunión, a las nueve, la cantada, a las doce y el ejercicio de la tarde, con Exposición, a las siete y media, último día también del mes de noviembre en sufragio de las almas del Purgatorio, y primero de la novena a la Purísima Concepción.

A. BARREIRO MUNIN ODONTOLOGO

Traslado su consulta al número 39 de la calle del Dr. Teljeiro.

Otras noticias

NOTA DE LA JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de don José María Guerra Asorey, secretario que fué de la Jefatura Comarcal del Movimiento, esta Jefatura ha dispuesto la celebración de una Misa de Requiem, la cual tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santo María del Camino, hoy, jueves, a las diez de la mañana.

Se invita a los camaradas y se ruega a sus amistades asistan a tan piadoso acto.

EXPOSICION DEL LIBRO INFANTIL

Se advierte a todas las niñas y niños, que hoy, a las siete, en el Hostal Real, la "Abuelita" os narrará bellísimos cuentos. ¡No dejéis de asistir!

TENIENTE CORONEL DESTINADO A LA CORUÑA

El teniente coronel del Regimiento Infantería de Zaragoza, don Juan Llovenes Abelleira, ha sido destinado a la Caja de Reclutas de La Coruña.

El Dr. D. Luis Sánchez Harguindey

suspende la consulta hasta el 1 de Diciembre.

LA PATRONA DE LOS AGENTES COMERCIALES

El 18 de diciembre, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, los Agentes Comerciales de Santiago, que suman 180, celebrarán varios actos en honor de su Patrona.

Costearán comidas extraordinarias en la Cocina Económica dedicadas a los pobres.

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA "ARZOBISPO GELMIREZ" PREMIO EXTRAORDINARIO

Los exámenes para el Premio extraordinario de Grado Superior del Bachillerato correspondiente al curso académico 1955-1956, tendrán lugar el próximo viernes, día 30, a las cuatro de la tarde, en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras.

DONATIVO DEL AVUJAMIENTO EN FAVOR DE LAS FAMILIAS DE LOS PATRIOTAS HUNGAROS

La Comisión Permanente del Ayuntamiento, secundando la iniciativa de Delegación Comarcal de Sindicatos, acordó contribuir con una importante cantidad a la suscripción en favor de las familias de los patriotas húngaros. Se recuerda que la mencionada sus-

cripción será cerrada el día 30 de este mes.

MASA CORAL "COLEGIO MINERVA"

En el "Colegio Minerva" ha sido creada una Masa Coral, habiéndose encargado de su dirección el profesor de la Banda Municipal de Música, don Manuel Iglesias. En fecha próxima hará su presentación esta Masa Coral.

SANATORIO "DEL RIO" A. J. DEL RIO SOMOZA

Partos y enfermedades de la mujer. Hórreo, 83-D. — Tel. 1188

NUEVAS CONSTRUCCIONES EN LA CIUDAD

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente de nuestro Municipio se acordó autorizar a don Ramón Rey Barreiro para construir una casa de cuatro plantas en la Avenida Rosalía Castro, a espaldas de las casas números 16 y 17 de la Calle Nueva, y a don José Liste Mosquera, para construir otra, de dos plantas, en la calle de los Basquinos.

NOTA NECROLOGICA

En la noche del martes falleció la señora doña Mercedes Martínez Cisneros, viuda de Beiras. La extinta era persona muy querida y apreciada entre sus numerosas amistades, siendo su muerte muy sentida. Persona bondadosa, afable y buena cristiana, gozaba de la estimación y aprecio de cuantos la conocían y trataban.

Hoy se celebrarán, en la iglesia conventual de San Francisco, los funerales por el eterno descanso de su alma, a las doce de la mañana, y seguidamente será la conducción de sus restos mortales al cementerio de Santo Domingo. Ambos actos se verán sin duda muy concurridos de fieles.

A toda su familia y de un modo especial a sus hijos don Alfonso y don Emilio, así como a su hijo político don Joaquín de Acosta, queridos amigos nuestros, testimoniamos nuestro sentido pésame.

Muchos miles de familias emigradas desean por la emigración.

La Iglesia te pide una limosna para ayudar a reagruparlos.

El 2 de diciembre, DIA DEL EMIGRANTE.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS EN LA COCINA ECONOMICA

Con motivo de su enlace matrimonial, que tendrá lugar el domingo en la Catedral, la señora María Joaquina Fernández-Martín Gómez y don José Luis Anton, costearán ese día en la Cocina Económica trescientas comidas para los pobres de esta ciudad.

DEPENENCIA POR ROBO

El vecino de la calle de San Clemente, don Jesús Suárez Pernas, denunció en la Comisaría de Policía que le han sido robados dos cerdos de raza.

NISO HERIDO DE UNA PEDRA

En el Sanatorio del profesor Echeverri fué asistido el niño de doce años, José Juan Sotelo, del Monte de la Almagra, al que otro niño le arrojó una piedra, causándole una herida en la región frontal, de dos centímetros de longitud.

SUSTRACCION DE UNA CARTERA

Comparació en la Comisaría de Policía la vecina Dolores Cajaraville Castañeira, la cual suscribió una denuncia por sustracción de una cartera, en que guardaba el carnet de identidad y doscientas pesetas.

La Coruña

LA CORUSA, 28 (De nuestra Delegación).

PLAN DE SELECCION Y MEJORA GANADERA EN LA PROVINCIA

Ayer, en el Gobierno Civil, y presidida por el Gobernador civil de la provincia, señor Graciá Martínez, se celebró una reunión para tratar de poner en marcha un plan de selección y mejora ganadera en la provincia, al igual que se viene haciendo en otras provincias de la región gallega.

A la reunión asistieron el delegado regional del Servicio de Mejora Ganadera; el delegado provincial de Sindicatos, señor Bruquetas, en representación de la Diputación Provincial; representante de la Cámara Sindical Agraria y el jefe provincial de Ganadería.

NOMBRAMIENTOS DEL MAGISTERIO

La Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de La Coruña, en sesión celebrada el día 24 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos: doña María Luz Jiménez Allo, interina de Sacondo (Zas), y don Mateo Picado Domínguez, interino de "Ibañez Martín", El Ferrol del Caudillo.

HOMENAJE AL DOCTOR BEATO GONZALEZ

El jueves, día 29 se celebrará el homenaje de despedida al doctor Beato González, quien embarcará en el vapor "Escolano", el día primero de Diciembre.

Consistirá dicho homenaje en un simpático agasajo, en "Lhardi", donde se reunirán más de 100 amigos y admiradores del doctor Beato, nuevo jefe de los servicios sanitarios del Estado, en la provincia de Las Palmas de Gran Canaria. Al Dr. Beato, que deja en La Coruña muy buen recuerdo de su gestión durante 32 años, como Director de Sanidad Exterior de nuestro puerto, le acompañará su familia.

EL PUERTO

Ayer han entrado nueve buques de pequeño porte, el mayor de ellos, de 175 toneladas. Aljían aquí diversos cargamentos. Salieron cinco vapores, entre ellos uno para Almería y otro para Santander, con madera los dos, y los restantes en lastre.

BUQUES QUE SE ESPERAN

Hoy miércoles se espera el trasatlántico inglés "Reina del Pacífico", que saldrá para los puertos de América. Embarcarán en La Coruña numerosos pasajeros. Procede ahora el "Reina del Pa-

ciño", de Liverpool y Santander.

También se espera el vapor "Escolano", que viene de Santander en viaje a Las Palmas y Santa Cruz con escalas en Vigo y Cádiz.

INFORMACION DE HACIENDA El primero de Diciembre entrará en vigor el pago a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes corresponden al presente mes de Noviembre. Las horas son las de costumbre: de nueve y media a doce y media. Continuará dicho pago los días 3, 4, 5 y 6, a las mismas horas, en la Dependencia.

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2
Teléfono, 1984 y 1123
SANTIAGO

Capítulo de sucesos

HOMBRE MUERTO AL VOLCAR UN TRACTOR QUE CONDUCEA

CARBALLO, 28 (De nuestro corresponsal, por teléfono).—En las últimas horas de la tarde de ayer, cuando se dirigía en tractor a recoger la madera que había comprado para su industria en la parroquia de Gomar (Laracha), el vecino de Carballo, Ricardo Pensado, de 27 años de edad, al llegar a un lugar donde había una cuesta y debido al desmoronamiento del camino, pues no había carreteras, volcó el tractor, quedando debajo el citado Pensado con la cabeza, completamente destrozada, siendo la muerte instantánea. El fallecido dejó viuda y dos hijos.

El lugar del suceso se personó el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver una vez obtenido el permiso gubernativo.

Es digno la actitud de D. Jacinto Amigo Lera, que sin tener parentesco alguno con el fallecido, cedió el camión para su traslado, se preocupó del permiso gubernativo y dirigió los trabajos del traslado por los caminos intranstrables que se realizaron esta madrugada.

También debemos citar al chófer, D. Antonio Ferrero y a D. Ramón Fragas, dando a todos ellos desde estas líneas, las gracias en nombre de la viuda y demás familiares, así como a nuestra primera autoridad don Gregorio Chillón, por las facilidades dadas.

EL INCENDIO EN EL MUELLE DE CEUTA PUDO HABER CAUSADO UNA CATASTROFE EN LA CIUDAD.—LAS PERDIDAS SE ELEVAN A 14 MILLONES DE PESETAS

CEUTA, 28.—Los primeros trabajos oculares del importante incendio que ayer noche se produjo en el muelle principal del puerto de Ceuta han manifestado que el fuego se inició por una parte contraria de la estiba de corcho a la azotada por el viento, y que se originó en la parte interior e inferior de la estiba. En las declaraciones son las contrarias a la versión de que fue la punta de un cigarrillo la que originó el siniestro, que ha costado varios millones de pesetas de pérdidas y que estuvo a punto de originar una catástrofe si el superintendente noruego "Bergstrand", que se encontraba atracado en la almaceña quinta, con veinte mil toneladas de petróleo, hubiese sido afectado por las llamas. A este respecto, un técnico ha calculado que podría haberse incendiado toda la ciudad de Ceuta y originado una catástrofe de proporciones insospechadas. Hoy, con más tranquilidad, y a la vista de los destrozos causados por las llamas, se calcula que las pérdidas económicas sobrepasan la cantidad de catorce millones de pesetas.

Según noticias, la Policía ha iniciado un expediente para aclarar las sospechosas circunstancias en que se produjo este incendio. Se recuerda que en circunstancias muy similares al siniestro ayer se produjo otro en el mismo lugar del puerto, ardiendo en aquella ocasión diversas estibas, también de corcho, valoradas en millón y medio de pesetas. La mercancía, en muchos casos estaba asegurada.—Cifra

Crónica de Lalín

(De nuestro corresponsal Pedro de Cotarelo). La modernización de Lalín de acuerdo con las actuales circunstancias, no sólo se patentiza por sus armoniosas construcciones, apertura de nuevas y amplias calles, creación de zonas ajardinadas, obligatoriedad de canalización de aguas pluviales, esmerados servicios de limpieza pública, urbanización de solares etc, sino también acaso por la elevación del nivel de vida se aprecia en los establecimientos públicos en general, y así han sufrido múltiples reformas en beneficio de su clientela. Había un ramo, sin embargo, que dejaba mucho que desear en cuanto a comodidades y servicio y aún por lo que hace a la carencia de medidas profilácticas, con el consiguiente perjuicio para la salud pública, pese a lo muy numerosos de su clientela, que deploramos y a los pingües beneficios que viene reportando. Nos referimos a las tabernas de las que también es necesario hablar, y máxime contando con que ahora (avatares de los tiempos) se han convertido en centro de contratación, y en los que se ventilan la mayor parte de los negocios.

Tal defecto de incomodidad e insalubridad, parece se ha subsanado con la reciente inauguración del Bar que denominan "La Barra", y también con el Restaurante situado parajo con el Cine y Café Español, con una hermosa y limpia cocina en donde se degustan los más exquisitos manjares y paladean sus no menos sabrosos "caldos" aunque repito estos sean repudiados si su autoadministración rebasa los límites de la más estricta parquedad.

Al restaurante en cuestión dieron en llamarle "Submarino", pero mejor quedaría convertido en "Subterráneo" por la carencia de vías acuáticas en que sumergirse, como no sea en vino.

Cine AVENIDA

LA PANTALLA TRIUNFAL

Proyecta hoy en continuación de Estreno y en funciones de 6, 8 y 11, el emocionante film español

Embajadores en el Infierno

No deje de ver esta monumental película que como único día presenta la pantalla de cristal del Cine AVENIDA

(Para todos los públicos)

Cine YAGO

PALACIO DEL CINE

HOY

MAGNO ESTRENO

del extraordinario film

Señora Ama

según la obra del genial dramaturgo

J. BENAVENTE

y con un reparto excepcional

MARY LUZ GALICIA

JOSE SUAREZ

DOLORES DEL RIO

RAFAEL CALVO

¡Una película de emociones sin límite!

(Autorizada mayores)

AQUI

Los

ESPECTACULOS

PREFERENTES

PRINCIPAL

HOY: Sensacional Estreno

"AMENAZA SINIESTRA"

Con

Andre Roy

y

Kathleen Ryan

(Para mayores)

METROPOL

HOY: A las 6, 8 y 11

Presenta a

Lilia del Valle y

Jorge Mistral, en

"PEREGRINA"

(Mayores)

Complemento:

"Aventuras en carretas"

SALON TEATRO

HOY

5-30 - 7-45 - 10-45

Ultimo día

de la exquisita producción nacional

"VENDAVAL"

(Para todos los públicos) Butaca, 3 pesetas

CAPITOL

HOY: A las 6, 8 y 11

Día Estudiantil

con el emocionante film

"RIO GRANDE"

Con John Wayne

(El rey de las aventuras)

(Para todos los públicos)

YAGO

Sillón, 3 pesetas

Butaca, 2 pesetas

Hacia la Navidad

Comienza el próximo domingo el Adviento, iniciándose con el...

Reunión del Instituto Padre Sarmiento

Con asistencia del Vicerrector D. Paulino Pedret, Casado, de los colaboradores efectivos y honorarios...

Los reunidos cambian impresiones acerca de sus trabajos, especialmente sobre uno de los que realiza D. Casimiro Torres...

ciudad y el Cabildo; por ser el origen de sus ingresos —juros, censos, legados etc.— en grandísima parte de procedencia compostelana...

Considerándolo un deber se acuerda que una comisión del Instituto visite al Emmo. Sr. Cardenal y al Sr. Alcalde...

Se comenta favorablemente la actividad de Camilo José Cela en cuanto a la publicación de la serie dedicada a Galicia en su Colección "Som Amadanos".

El secretario informa sobre el telegrama puesto, en nombre de todos sus compañeros del Instituto al Colaborador don Florentino Cuevillas con motivo de su jubilación...

Premio Nacional Fin de Carrera, del S. E. U.



Don Augusto Villanueva Díaz, que ha obtenido el Premio Nacional Fin de Carrera, del S. E. U. de este año, único concedido a Licenciados en Medicina, nació en Puentevedue en julio de 1.931...

Estudió el Bachillerato en el Instituto "Arzobispo Gelmir" de Santiago, con matrícula de honor en todas las asignaturas.

Don Augusto Villanueva ha asistido a cursos de verano en Jaca y Oviedo, pensionado por la Universidad de Santiago...

Actualmente está disfrutando de una beca de la Comisaría de Protección Escolar del referido Ministerio, para un curso en la Clínica Médica A de la Universidad de Estrasburgo...

Felicidades a D. Augusto Villanueva por estos destacados triunfos, que hacen augurar un brillante porvenir en su profesión...

Audiencias militar y civil del JEFE del ESTADO

MADRID, 28. — S. E. el Jefe del Estado recibió la siguiente AUDIENCIA CIVIL

Señor Nicolás Dimitrescu, ministro plenipotenciario de Rumania, con una comisión de personalidades rumanas.

D. José Castán Tobeñas, presidente del Tribunal Supremo. Dr. Jenaro Siles, embajador de Bolivia en Madrid.

Comisión del Consejo Económico Sindical de Santa Cruz de Tenerife presidida por don Roque Pro Alonso, secretario nacional de Sindicatos.

Comisión del Consejo Económico Sindical de Segovia presidida por don Roque Pro Alonso, secretario nacional de Sindicatos.

Gobernador Civil y Presidente de la Diputación Provincial de Segovia con el Alcalde de Espáveda, quienes entregaron a Su Excelencia un ejemplar de la edición numerada "Colección Diplomática de Sepúlveda".

Sr. Frank J. Becker, miembro del Congreso norteamericano y del Comité de Obras Públicas de dicho Congreso.

D. José María Alfaro Polanco, embajador de España en Buenos Aires.

D. Antonio Gullón, embajador de España en Lima.

D. Manuel González González, director general de Correos y Telecomunicación.

D. Pedro Gual Villalbi, presidente del Consejo de Economía Nacional.

D. Jorge de Camps y de Casanova, marqués de Campos, presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

D. Manuel Pombo Angulo, secretario nacional de Prensa del Movimiento.

D. Tomás García Figueras.

D. Juan Lillo, concejal delegado del servicio técnico de alumbrado del Ayuntamiento de Madrid.

D. Luis Felipe Franco Alfonso.

D. Ramón Molins Volta.

AUDIENCIA MILITAR D. Antonio Alcubilla Pérez, teniente general, jefe de Estado Mayor Central del Ejército.

D. Arturo Génova Torruella, almirante, presidente de la Asociación de Huérfanos de la Armada.

D. Jerónimo Bustamante de la Rocha, almirante, capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz.

D. Eugenio Blanco Serrano, ministro togado, inspector de Curpro Jurídico de la Armada.

D. Manuel Gallego Suárez-Somonte, general de división, jefe de la Zona Aérea de Marruecos.

D. Luis Troncoso Sagredo, general de división, a las órdenes del Sr. Ministro.

D. Hipólito Fernández Palacios, general de división, gobernador militar de Zaragoza y subinspector de la 5.ª Región Militar.

D. José Hija Arino, general de división, jefe de la división núm. 72.

D. Antonio Lorente Soja, general de división, jefe de la Zona Aérea de Baleares.

D. Gumersindo Mundo Fernández Serrano, general de división, comandante general de Ceuta.

D. Jorge Vigón Saeo-Diz, general de brigada de Artillería, jefe de la Defensa Pasiva Nacional.

D. Joaquín Isasi-Izasmendi y Orostegui, general de brigada de Estado Mayor, jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército VII.

D. José Otazu-Tobía, general de brigada de Infantería de la Escuela Superior del Ejército.

D. Enrique López Carratero, interventor del Ejército, jefe de Intervención del Cuerpo de Ejército IV.

D. Arturo Roldán Lafuente, general de brigada de Ingenieros, jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército Octavo.

D. Antonio Fernández Prieto, general de brigada de Infantería, jefe Agrupación Costa de Rías Bajas.

D. José Gán Guerra, coronel de Aviación, jefe del Servicio de Búsqueda y Salvamento Aéreo.

D. Fernando Martín Delgado, coronel de Artillería, jefe sección Costa de la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería.

D. José del Morena Ravel, coronel de Caballería, jefe Regimiento Caballería Cazadores Lusitania, núm. 8.

D. José Fernández de Bobadilla y Mantilla de los Ríos, teniente coronel de Ingenieros Aeronáuticos, Dirección General de Protección de Vuelo.

D. Luis Cebrero Blanco, capitán de fragata, agregado naval a la Embajada de España en La Haya.

D. José María Gómez de Salazar y Nieto, comandante de Infantería

Batalla de los precios

Oportunamente, el Gobierno ha salido al paso de una vasta maniobra encaminada a producir un fuerte tirón en el coste de la vida. El clima que se estimaba propicio para que prosperara semejante maniobra ha sido cuidadosamente cultivado por los ventajistas de todas las calidades con motivo de los reajustes de salarios y remuneraciones ya anunciados en abril y puestos en práctica ahora.

Pero el Gobierno no ha entendido an la justa aplicación de la ética económica, y aunque está dispuesto, sin duda alguna, a considerar y estudiar los casos en que dicha transformación de las bases de trabajo tengan repercusión en los precios finales de los productos elaborados —repercusión que en ningún momento puede representar la expropiación completa y algo más de aquellas mejoras—, no está dispuesto, en cambio —y medios le sobran para oponerse a ello con todas las de ganar en el empeño—, a dejarse aplastar por esa especie de Fuenfueveña de la especulación, en la que, todos a una, se ha establecido un campamento para ver quién empuja más la vida y con menos motivo. En estos momentos ya cuando todavía no se sabe ni se puede saber, porque ello será tarea de las Juntas de Precios, efímeras asesoradas, sin duda alguna, por los Sindicatos, cuál puede ser la justa repercusión de estas mejoras laborales en los precios, repercusión que en muchos casos será inapreciable y en otros infinitesimal, toda suerte de vendedores de mercancías o de servicios se han apresurado a elevar a capricho los precios de aquellas y las tarifas de éstos, con la presteza y la furia de quien teme llegar tarde.

No será en este caso una rutinaria intervención de las autoridades frente a una confabulación bien definida. Los que están ya acostumbrados a ponerse fuera de la ley moral del comercio, conocen todos los resortes para burlar los principios de aquella, manteniéndose en la impunidad más desvergonzada. En este caso se ha tratado de inculgar todos esos resortes, y así, en primer lugar, ha comenzado a castigarse el comportamiento, del que es reo principal el consumidor, a quien tampoco se le puede dejar en libertad completa de hacer todas las tonterías que se le antojen porque es el que más puede contribuir a crear y fomentar los ambientes de desconformidad, que tan bien son aprovechados por los comerciantes sin conciencia. Entre un consumidor acaparrando productos sin reparar en precios, y un comerciante ocultando estos productos y fomentando el ambiente de escasez, se puede producir la más terrible sensación de catástrofe y desasosiego económico del mundo. Y como no hay razón verdadera, ni próxima ni remota para que esto suceda, ha hecho bien el Gobierno en tomar sus medidas para hacer caer el peso de la ley —pocas veces más justa y mejor aplicada que en este caso— para hacer abortar la maniobra en sus comienzos, evitando delgado-respecto a los posibles subidos de precio, cuando estén justificados, y defendiendo a todos los españoles de las asechadas que contra su bolsillo habían montado unos cuantos ventajistas.

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

Sociedad de Pediatría de Galicia Reunión en Santiago de Compostela

Sábado, 1 de diciembre de 1956. Salón de Actos del Hospital de Santiago. Cinco y media. — Junta General de la Sociedad.

Seis y media. — Sesión Científica.

PROGRAMA

- 1.—Tratamiento del coma diabético en la infancia. A propósito de una observación. Doctores J. Peña y M. Palacio (Clínica Universitaria de Pediatría de Santiago).
2.—Aspectos clínicos y terapéuticos de los encefalocelos. Doctores Moreno Orbe, F. Reyes y J. Teijeira (Clínica Universitaria de Pediatría de Santiago).3.—Distrofias y metabolismo hídrico. Doctores C. Marquesan y M. Suárez (Clínica Universitaria de Pediatría de Santiago).4.—Aportación de la Clínica Universitaria de Pediatría a la Exposición Científica del Congreso Internacional de Pediatría de Copenhague (julio 1956). Presentación, profesor M. Suárez y colaboradores.5.—Proyección de las siguientes películas (cedidas por C. Erba): 1.—"Broncografía en el lactante". 2.—"Control bacteriológico de la terapéutica antibiótica". 3.—"Asistencia al prematuro". 6.—Otras comunicaciones.

Gonzalo Pintos Pena Médico Cirujano del Hospital RAYOS X Conga, 3.—Teléfono, 1298 SANTIAGO.

EL CORREO GALLEGO Se vende en la Librería de D. José Jamarín Grela. En PUEBLA DEL CARAMINAL, en casa de D. Manuel Arias Fernández.

En RIVEIRA, en el establecimiento de doña María Bandín. En PADRON, en la Librería de D. Enrique Varela, calle General Franco.

En PABLOTTA, en el Ultra-UV de D. José Juan Pérez Gómez.

Sastrería SMY GAL ELEGANCIA y DISTINCIÓN son las notas características de esta casa Calderería, 36 SANTIAGO

AHORA SE ABONAN LOS PRADOS CON ESCORIAS THOMAS

Si no las encuentra en su proveedor habitual, pídaslas a DROGUERIA CENTRAL, Montero Ríos, 12, SANTIAGO DE COMPOSTELA. Dolores, 67, EL FERROL DEL CAUDILLO. Reina, 10, LUGO. Transo. de la Estación, ORENSE.

LAMPARAS de ADORNO para su sala, comedor, recibidor, habitación, etc. Cientos de modelos. Calidad. COSTADO y PLAZO. CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

VICTOR REY PENA Médico Puericultor titulado Enfermedades de la Infancia Consulta II a 1 y a 4 6 Dolores, 81-1.º—Teléfono 3305 EL FERROL DEL CAUDILLO

C. BRIONES CIRUGIA GENERAL RAYOS X Hórreo, 7-1.º Tel. 2222 Domicilio: Tel. 1266 SANTIAGO

Chocaron en Michigan un camión con gasolina y un tren con productos químicos Hay tres muertos

Se teme que aumente el número de víctimas

MICHIGAN (Indiana, EE. UU), 28. — Tres personas han resultado muertas al chocar, un camión que transportaba un tanque de gasolina y un mercancías que transportaba productos químicos.

Resultaron muertos el conductor del camión, el maquinista junto con otra persona. Varias personas más resultaron heridas con serias quemaduras.

Ministerio de Agricultura

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA TRIGO DESNATURALIZADO PARA PIENSO

El Servicio Nacional del Trigo continúa abasteciendo el mercado de pienso con trigo desnaturalizado, poniéndose a la venta la misma cantidad semanal de 5.000 Tm., al precio de 329 y 335 pesetas Qm., según provincias.

Suscríbese a LA NOCHE

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje Servicios de "IBERIA"

LLEGADAS DE MADRID: Lunes, miércoles y viernes, a las 13'05. SALIDAS PARA MADRID: Lunes, miércoles y viernes, a las 13'50.

SERVICIOS DE "AVIACO" LLEGADAS DE PALMA-BARCELONA-MARID: Martes, jueves y sábados (Servicio de "Castrimotor"), a las 12'40.

LLEGADAS DE PALMA-BARCELONA-ZARAGOZA-BILBAO-OVIEDO Y GIRON: Lunes, miércoles y viernes (Servicio de "Bristol"), a las 17'30. (Este avión permanece en Santiago, saliendo al día siguiente).

SALIDAS PARA MADRID-BARCELONA O SEVILLA: Martes, jueves y sábados (Servicio de "Castrimotor"), a las 13'20. SALIDAS PARA GIRON-OVIEDO-BILBAO-ZARAGOZA-BARCELONA-PALMA: Martes, jueves y sábados (Servicio de "Bristol"), a las 11'30.

Noticiario del Aeropuerto

Ayer, a las 1.20, hizo su entrada en nuestro aeropuerto, procedente de Madrid, el avión DC-3 de la Compañía Iberia, que hace la línea alterna con Santiago. Traía a bordo 24 pasajeros y despegó a las 2.30, rumbo de nuevo a Barajas, llevando 24 pasajeros. En su trayecto se detuvo en el aeropuerto de Madrid y en el de Gijón.

VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO Para reciente construcción en la Avenida de Colón...

LA BOLSA COMENTARIO FINANCIERO

La sesión de Bolsa ha sido irregular habiéndose operado bastante pero con un signo contrario. Se ha dado el caso de que la mayoría de las acciones españolas, diez en cierta consideración como ocho enteros en el extranjero, quince en Electrica Langreo, cinco en Inmobiliaria Ruban, trece en Trasmontaña, quince en Electrica Langreo, cinco en Inmobiliaria Ruban, trece en Trasmontaña...

Table with financial data including BANCOS, ELECTRICAS, QUIMICAS, SIDERO-METAL, and VARIAS.

MONTHERLANT sale a la palestra a "EXPLICAR" SU ÚLTIMA OBRA

"Broceliande" había sido defectuosamente entendida por culpa del autor

PARIS. DESPUES del estreno de "Port Royal", Montherlant anunció que no volvería a escribir para el teatro. Pero no cumplió su palabra, y acaba de estrenarse en la Comedia Francesa otra obra suya, "Broceliande", que ha tenido una buena acogida. Sin embargo, la mayor parte de las críticas publicadas se limitaron a aludir a los aspectos más exteriores y secundarios de la pieza. Había para ello un motivo: "Broceliande" es una obra misteriosa. Dándose cuenta de que su pieza carecía de la claridad necesaria, Montherlant acordó a "explicarla" en un artículo

los directrices de la obra, a saber:

Ciertas naturalezas tienen necesidad de la imaginación para elevarse sobre sí mismas.

Se puede ser un mixtificador en algunos aspectos y no serlo en otros.

El primer pensamiento revela el linaje quijotesco del personaje, cuyo nombre, por otra parte, el de otro gran creación humana de Cervantes. El segundo rige lo que en la obra es segunda parte. En esa segunda parte es la señora Persiles quien tiene preponderancia, quien conduce el desarrollo de la acción hasta su triste desenlace. El señor Persiles se decide a asumir, su nuevo carácter precisamente por los comentarios de su esposa en el sentido de que carece de importancia descender de San Luis rey. Y todo esto porque la mujer no imagina que su marido pueda ser sincero y llegar hasta el final de su transformación. Al dejar que pase el minuto de verdad, la señora Persiles fragna la desgracia del marido y la suya. La triste determinación del esposo no sólo está motivada por su desesperanza al conocer que hay en Francia otros cinco mil o seis mil descendientes de San Luis, lo que le quita significación popular. Desde años atrás, M. Persiles, herido en su amor propio, era presa de una melancolía enfermiza y finalmente, le es insoportable la perspectiva —son palabras del propio Montherlant— de una felicidad reconstruida.

Todo esto está muy bien, pero si la crítica no ha comprendido "Broceliande" es porque Montherlant no acertó a escribir más claramente. El mismo manifestó que este retorno al escenario era el fruto de una necesidad de evasión después de trabajos históricos sobre la antigua Roma: Presentando su nueva obra, Montherlant dice: "Los motivos que me han empujado a escribir tal obra pueden ser indiscernibles si el artista no los revela."

De cualquier modo parece ahora establecido que "Broceliande" resume todo el pensamiento de Montherlant, o sea que esta obra no es una simple sátira, sino la expresión de dos ideas permanentes en este escritor, el desprecio de la mediocridad y el gusto por la soledad. No que ha sucedido es que Montherlant ha querido alcanzar la universalidad por medio de una anécdota.

Mientras M. Persiles se produce en términos de vulgaridad, el autor sólo siente desprecio hacia el personaje; pero a medida que se identifica su lucha por salir de la mediocridad, el autor trata de que compartamos su creciente admiración hacia el protagonista.

Persiles se encuentra, pues, a la altura del rey Ferrante del Maestro de Santiago de la Madre Angélica. Y hasta podríamos adherirnos a la admiración que Montherlant experimenta si no nos lo impidiese su orgullosa necesidad de soledad y su muerte voluntaria, aspectos que forman parte de otra vertiente del autor. Hay muchas cosas que elogiar y muchas que repudiar: entre éstas, el desprecio de la mujer, el pesimismo generador de desesperanzas, el orgullo y ultranza, tan contrario a la caridad cristiana.

En el segundo acto, la transformación es completa. Descendiendo de San Luis, M. Persiles se comporta como tal. Pero en la vulgaridad de la vida cotidiana no siempre las ocasiones son propicias a las manifestaciones de pompa y respeto, y se producen escenas de una falsa grandiosidad que suscitan la burla y la piedad. La única locura del sujeto descendiente de San Luis empieza a revestir aspectos inquietantes.

El drama entra en el escenario cuando el genealogista y la señora Persiles se ponen de acuerdo para convencer al protagonista de que su situación es falsa. No se trata de que la descendencia haya resultado ilusoria sino de que hay otros descendientes con las mismas características: unos cinco mil o seis mil franceses descendientes de San Luis. Los ojos, humillados de M. Persiles se agraban. El hombre parece resignado a no ser más que un burgués. Reparece su tendencia a la simulación. Y el telón cae al tiempo que se oye un disparo: M. Persiles acaba de quitarse la vida.

Crommelynck estrena



El teatro parisiense de L'Oeuvre ha estrenado una nueva obra de Crommelynck, "Caliente y frío". El mismo autor ha dirigido la realización escénica. La fotografía nos lo muestra durante uno de los ensayos, contemplando una maqueta del decorado



Pesquisa semanal retrospectiva

Alfonso Muñoz: 53 años de profesión y unos 200 estrenos

Por JUAN EMILIO ARAGONES

ALFONSO Muñoz pertenece desde hace diez años a la compañía Lope de Vega, cuyo director, José Tamayo, supo valorar en su justa medida la calidad de este veterano intérprete. A tal respecto existe una simpática anécdota, que el propio Tamayo ha contado alguna vez: siendo él un chiquillo, quiso ver a Alfonso Muñoz en el papel de "Francisco Javier", de "El divino impaciente"; a costa de no pocos sacrificios, logró reunir el importe de la localidad más barata: una peseta. Y acertó a asistir a la representación... en una fecha en que su admirado Alfonso Muñoz no trabajaba.

Actualmente interpreta en el teatro Español el "Don Gonzalo de Ulloa", y es en su camerino donde tiene lugar esta entrevista.

Alfonso Muñoz comenzó su carrera teatral en Madrid, y la primera obra de importancia que estrenó como protagonista —junto a Catalina Bárcena— fue "La losa de los sueños", de don Jacinto Benavente, en el teatro Lara. Después fue primer actor con Margarita Xirgu, en el Fontalba, para, a los veinticuatro años, ingresar con la citada categoría en el teatro Español, en un tiempo —conviene tener presente esto—, en el que la designación de intérpretes para dicho local no se hacía "a dedo", sino tras una rigurosa y a veces apasionada votación, mediante la cual los concejales del Ayuntamiento decidían si el actor aspirante al puesto reunía o no méritos suficientes para ocupar...

—En total —interrogó al actor— ¿cuántos años lleva usted como profesional del teatro?

—Pues verá usted. Comencé a los quince, y tengo ahora sesenta y ocho... Cincuenta y tres años, exactamente.

—Habrá estrenado numerosas comedias...

—Calculo, muy por encima, que unas doscientas.

—Puede decirme algunos de los títulos de autores famosos que haya llevado usted a la escena por primera vez?

Alfonso Muñoz responde rápido:

—"Ya lo creo; apunte, apunte... Y tras una pausa, en la que sin duda se esfuerza en separar, de entre tantas obras, los títulos más significativos, prosigue:

—De don Jacinto Benavente, aparte de la ya citada, he estrenado: entre otras: "La mariposa que voló sobre el mar", "No quiero, no quiero", "La noche humillada" y "De muy buena familia"; "Cabría que tira al monte"; "Cristalina"; "Barro pecador"; "Pastorera", de los hermanos Álvarez Quintero. También recuer-

do que de Muñoz Seca —otro de los autores de éxito en aquellos años— estrené la que a mi juicio es una de sus mejores obras, si no la mejor: "El robe de la Jarosa". Comedias de Marquina: "La ermita, la fuente y el río"; "La niña de Gómez Arias"; "En el nombre del padre"; de Linares



Rivas: "Toninadas"; "La flor de los Pazos"; de Fernández Ardavín: "El deseo"; "La cantora del puerto"; de Federico Oliver, a la vez que autor, uno de los mejores directores que he conocido: "Los semidiosos"; "El pueblo dormido"; "El crimen de todos. Ya comprenderá que omito muchas obras y no pocos autores, no puedo recordarlo todo ahora. Ahí, y también estrené, en el teatro Benavente, la primera obra de Penabaz, "El divino impaciente", que fue un éxito clamoroso, y le dimos más de 300 representaciones.

—Y de teatro extranjero?

—Aparte de los clásicos —Shakespeare, Molière, etc.—, procuré estar al día en los autores contemporáneos de todas las tendencias estéticas. Con Margarita Xirgu estrené "Los fracasados", de Lenormand, que me entusiasmó al público; "Así es si así os parece", de Pirandello; "Santa Juana", de Bernard Shaw, y "La calle", de Elmer Rice.

(Han llegado al camerino la señora de Goyanes, que actuó en el teatro como Mimi Muñoz, y su hija Amelia Victoria Goyanes, que ahora se inicia como actriz en el cine y en el teatro. Son, respectivamente, hija y nieta de Alfonso Muñoz. La vocación también se hereda...)

—¿Qué diferencias encuentra usted entre el teatro de anteguerra y el actual, en cuanto a la vida profesional del actor?

—Entonces vivíamos mejor del teatro, porque los contratos se hacían por temporadas completas, y luego se prorrogaban o no...

TEATRO INFANTA ISABEL.—ESTRENO DE LA COMEDIA POLICIACA DE AGATHA CHRISTIE, VERSION CASTELLANA DE LUIS DE BAEZA, "LA TELA DE ARARA". Irene G. Caba, Rafael Navarro, Isabel Garcés, Antonio Arnel, Consuelo Company y Angel Lafuente. (Caricaturas de Dávila.)

PACITA TOMÁS y su "ballet" de FAMA INTERNACIONAL SU ACTUAL ÉXITO EN MADRID



Pacita Tomás es hoy una de las primeras bailarinas españolas. Con su "ballet" de auténtica solera nacional ha recorrido muchos países, constituyendo un éxito sin precedentes en este género. París la aclamó hace pocos meses, consagrando en la capital francesa como una artista consumada. ¡Ya es difícil estar! En París actúan las atracciones más selectas del mundo. Lo cual hace que una figura de cualquier arte tenga que poseer una personalidad auténtica para triunfar plenamente en aquella ciudad. Y esto lo consiguió Pacita Tomás con su "ballet" español, como asimismo habría de conseguirlo en otras capitales extranjeras.

A su vuelta de París, Juanita Reina centró a nuestra gran bailarina con su selecto conjunto. Y su debut en Madrid ha sido de los que marcan época. Pacita, con su notabilísimo conjunto coreográfico, perfectamente montado y dirigido, ha constituido una de las atracciones de espectáculo "El patio de los luceros". Madrid, hoy como ayer, aclama d'arbitrio a esta genial figura de la danza, maravillosa de expresión y de estilo, admirable en su forma, segura dentro de su equilibrio espléndido que armoniza el "duende" con la serenidad clásica.

Todo es admirable y perfecto en este "ballet" de Pacita Tomás. Pues a su estilo personalísimo hay que unir el de sus notables bailarinas y bailarines, en cuyo conjunto destaca el primer bailarín —y estupendo director coreográfico— Joaquín Villa, con los solistas Juan Quintero, Juanita Barry, Margarita Alcázar, Domingo Montes e Isidro López. Un "ballet" perfecto de estilo español que sabe recrear el vario folklore de nuestra tierra en suiles estilizaciones, unas veces, y en preciosos y complicado barroquismo otras, según el estilo y el secreto de cada región. Siempre se ha dicho, y no vamos a pretender nosotros ser los

"FANNY", de Pagnol, resulta de autor desconocido

LONDRES.—La célebre obra de Pagnol, "Fanny", americana por Broadway, se ha estrenado en Londres. Los críticos reconocen que dicho pieza hará una buena carrera. Reconocen también que la intriga tiene atractivo, que los actores, se muestran a gran altura y que las canciones pasarán al dominio popular. Pero todos —salvo uno— olvidan mencionar el nombre de Marcel Pagnol, lo que indica que en el viaje de ida y vuelta a través del Atlántico, "Fanny" ha dejado de ser una

La juventud emigra hacia las zonas industriales

Sin recuerdos de CARLOS V en las tierras burgalesas

HEMOS ido dando saltos a través de las estaciones del año y sin tener ningún contacto con las previsiones del calendario. Es la temperatura y el paisaje quienes nos lanzaron elástica mente desde el verano al otoño, y ahora al invierno. Nos adelantamos en la provincia de Burgos, con tiempo frío y viento. El cielo plomizo forma una ingenua capota sujeta a las cimas de la sierra, tierra de fisonomía sinistra, cubierta de monte bajo, con matorral y peñascos buenos para el bandolero y la guerra de guerrillas. Queda a nuestra derecha el pico de San Cristóbal. Cruzamos el Ebro, todavía poco importante, y después de una larga ascensión la carretera nos deja situados sobre la monotonía de las lomas que ostentan suavemente. Puede descansar la vista. Incluso cabe echar un breve

Fresdelval, el monasterio que el emperador pensó utilizar como retiro, está en pedazos y en venta

Bilbao. Los vecinos son 40, y las pajaras de buyes, 30. No parece mala proporción. Pues, a pesar de todo, la emigración desangra esta aldea, como otras muchas. Y es siempre la luz esparzadora del Bilbao industrial la que atrae a los campesinos, cansados de sufrir los calores y los frios para pasar de mil duros sus ahorros al cabo del año. La gente ya no quiere esto. Quiere ocho horas de jornada, quiere terminar su tarea, ponerse una camisa limpia e irse al cine con la novia o a jugar una partida en la tasca con los amigos. En los últimos cuatro o cinco años se fueron de Pesadas no menos de 20 hombres, lo que significa una cifra muy alta en lugar tan reducido. Ahora faltan brazos en la tasca. Incluso los propietarios se marchan y encuentran dificultades para colocar sus fincas en venta. El factor psicológico tiene en esta situación, que se repite invariablemente en todos los lugares estrictamente agrícolas, una influencia decisiva. No vale cantar, desde la mesa de la Redacción o desde la butaca del despacho, las glorias y ventajas de la vida campesina.

DEL SEÑOR FEUDAL, A LA SOCIEDAD ANONIMA

En realidad, los labradores —por lo menos los del interior de España— padecen una existencia inferior a la que tenían en la Edad Media. Los señores ejercían muchas obligaciones de protección hacia sus gentes. Ahora, los campesinos son libres, la protección no existe y sus modos cotidianos no han experimentado ninguna variación, salvo en el detalle. Saben que existe a las comodidades, las diversiones, pero no las disfrutan. Tiempo llegará en que los señores medievales habrán de ser sustituidos por poderosas sociedades anónimas que exploten el campo, que hagan del campo una industria con jornada de ocho horas, y «cines», muchos «cines», capaces de sujetar sobre la tierra a los nativos. Se ha producido un desequilibrio evidente entre las

retirarse a este Monasterio de los Jerónimos, pero el clima frío aconsejó que buscara zona menos extrema. Y sólo esa razón fue la que le forzó a ir a Yuste, la que alargó muy notablemente su viaje. Una alameda sombría, atravesada por el viento helado, sugiere la probabilidad de que Carlos V hubiera durado, con su góta y sus achiques, dos meses en este paisaje. Se oye ladrar un perro, parece un caballo bajo los olmos gigantes... Los ladridos se convierten finalmente en la presencia inmediata de dos canes fero-

ces, atados con cadenas y que impiden la entrada por un gran portón que da a un patio. Esto fue la espaldadera interior del monasterio. Fresdelval es hoy finca dividida entre dos propietarios: doña Deogracias Ortega y un señor catalán que vive casi todo el año en París. Las guardas permanecen en el paso. Desde la antigua heredad donde los frailes Jerónimos trabajaron y pasearon se ve parte del monasterio destejado. Las gárgolas miran con sus ojos de piedra la lejanía. Había dos claustros, uno de estilo Renacimiento y otro de estilo gótico. Del primero no queda nada. Del segundo se conserva una gran parte, con lápidas funerarias arrancadas de su sitio, trozos de capitel, columnas perdidas... Es un hermoso cementerio de la piedra, en el que el concepto cenerario aparece reforzado por un buen montón de huesos humanos, mondos y lirondos, sobre una antigua sepultura violada. ¿A quién habrán pertenecido estos trocitos calcáreos? Arrimado a la pared está el escudo de Carlos V con el toisón de oro. En una leñera, donde reina una total oscuridad, el «flash» de Sanantonio descubre la presencia de otro escudo imperial en la pared. La iglesia, que debió ser bellísima, es un rectángulo de hierba marcado por cuatro muros altísimos, entre los cuales, como una burra, describe en elegante ojiva un nervio de piedra que parece sostener el azul del cielo. El claustro gótico es lo único que en realidad está en pie.



La iglesia de Fresdelval, que debió ser bellísima, es un rectángulo de piedra limitado por cuatro muros

FRESVELVAL, CEMENTERIO DE LA PIEDRA

Una pareja de la Guardia Civil, con los cuellos de los capotes subidos hasta las orejas, nos ve pasar con mirada escrutadora. Las tierras van enrojeciendo hasta adquirir el color del hierro oxidado. Cruzamos Peñahorada entre formaciones rocosas que obligan al camino a extraños giros en línea de menor resistencia, y alcanzamos pronto el Vivar del Cid, a las puertas de Burgos. El tráfico ha pulido el pavimento de la carretera, que brilla como el acero. La marcha es fácil, pero algo llama la atención: a cuarentos metros por nuestra izquierda se levanta una construcción de piedra gris, que es el antiguo monasterio de Fresdelval. Hay un taño, marcado por las ruinas de los carros y cubierto por las hojas de la sieves. En cinco minutos quedamos separados de la carretera general y envueltos en el silencio. En algún momento pensó Carlos V

de que un monarca enfermo y fatigado por el peso del Poder hubiera pasado por el pueblo un día muy lejano.

ces, atados con cadenas y que impiden la entrada por un gran portón que da a un patio. Esto fue la espaldadera interior del monasterio. Fresdelval es hoy finca dividida entre dos propietarios: doña Deogracias Ortega y un señor catalán que vive casi todo el año en París. Las guardas permanecen en el paso. Desde la antigua heredad donde los frailes Jerónimos trabajaron y pasearon se ve parte del monasterio destejado. Las gárgolas miran con sus ojos de piedra la lejanía. Había dos claustros, uno de estilo Renacimiento y otro de estilo gótico. Del primero no queda nada. Del segundo se conserva una gran parte, con lápidas funerarias arrancadas de su sitio, trozos de capitel, columnas perdidas... Es un hermoso cementerio de la piedra, en el que el concepto cenerario aparece reforzado por un buen montón de huesos humanos, mondos y lirondos, sobre una antigua sepultura violada. ¿A quién habrán pertenecido estos trocitos calcáreos? Arrimado a la pared está el escudo de Carlos V con el toisón de oro. En una leñera, donde reina una total oscuridad, el «flash» de Sanantonio descubre la presencia de otro escudo imperial en la pared. La iglesia, que debió ser bellísima, es un rectángulo de hierba marcado por cuatro muros altísimos, entre los cuales, como una burra, describe en elegante ojiva un nervio de piedra que parece sostener el azul del cielo. El claustro gótico es lo único que en realidad está en pie.

LADRIDOS TARDIOS

Se advierte que lo que los años no destruyen lo destruyó —lo saqueo, hablando con propiedad— la mano del hombre. Y no sólo aquí. Por esos pueblos de Dios hay hornacinas vacías, piedras desmontadas, blasones arrancados... Muchas obras artísticas o por lo menos interesantes han ido a parar los almacenes de los anticuarios —excelentes viajantes que saben comprar por poco lo que vale mucho— las fincas nuevas e instaladas con gusto.

La desamortización de los tiempos de Mendizábal tuvo la culpa originaria en casi todos los casos. Carlos V tuvo que enfrentarse con otra desamortización, la que ordenó en Inglaterra Enrique VIII. Aquella revolución empezó en parte de Europa, y especialmente en Inglaterra, porque se asentó sobre un despojo, y es cosa notoria que ningún cimiento da tanta solidez a una situación nueva como la creación de una nueva clase de ricos que se encargará de defender «las conquistas». En España, los «nuevos ricos» abandonaron pronto los conventos y monasterios para irse a vivir a las ciudades. Quedaron los bienes confiados a los administradores, que a su vez se dejaron a los propietarios, y finalmente los administradores cedieron el puesto a los guardas, que se entregaron al saqueo puro y simple, sobre todo en estos últimos pasados, cuando se vulgarizó la búsqueda de objetos antiguos. «Aquí yace el cuerpo de la muy ll.» se lee en una lápida fechada en 1538 que aparece partida en dos pedruzcos sobre el suelo del claustro. Y nos confirmamos que el marqués de Marañón, residente en Villanueva y Geltrú, que no venía por Fresdelval, desde hacía muchísimo años, quedó sorprendido cuando por fin visitó su hacienda y se la encontró derruida y asolada. Ahora quiere venderla. ¿No hay quien eche una mano para apuntalar este monumento que apenas se sostiene ya sobre sus frías muros y floridas columnas? Un poco tarde se ha organizado la vigilancia de lo poco que queda «recuperable», y la guarda no nos permitió de vista mientras recorrimos las galerías de Fresdelval. Los pernos de herradura pelambrera, que seguían esforzándose por arrancarse de las cadenas, llegaban demasiado tarde. No éramos más que unos periodistas. No nos dedicamos a la compraventa ni a hacer colecciones. Fresdelval no se encuentra en ningún lugar apartado. Se le ve desde Burgos, o casi. Se le ve desde la carretera general. Sin embargo, por su estado actual padiera pensarse que está enclavado en un rincón perdido al que llegar fuese muy difícil.

Burgos nos recibió con una endiablada temperatura y con los burgaleses bien provistos ya de abrigos, jerseys y bufandas.

(Fotos de Sanantonio.)

PROXIMO REPORTAJE:
BURGOS
O LA CONTINUIDAD
Palenzuela, Torquemada,
desolación.
«Aquí se casaron de verdad Isabel de Castilla y Fernando de Aragón.»

EL MUNDO EN FILA INDIA

(De Prensa norteamericana, francesa y alemana.)

CANTINA-ROBOT
Las fábricas Volkswagen han hecho instalar cantinas-robots. Se trata de quioscos redondos, en los cuales los clientes son servidos por distribuidores automáticos. Están surtidos de todos los productos alimenticios, calientes o fríos, cigarrillos y chocolates. El cambio lo devuelven automáticamente los robots.

DISCRECION ASEGURADA
La Prensa americana anuncia que un nuevo boletín mundial reservado a las celebridades lemanas de la alta sociedad va a ser publicado en los Estados Unidos. Incluirá veinte mil nombres. No será indicada ninguna fecha de nacimiento.

ALTERCADO ENTRE LOS BUDISTAS

Se monje budista no significa hacer voto de dulzura: un raid de ametralladora y duelo a sable, dejando dos cadáveres y dos heridos sobre el terreno, ha sido la forma de resolver el nombramiento de los administradores de una gran pagoda birmana.

Dos facciones de monjes se enfrentaron cuando se trató de designar a los administradores de la gran pagoda Mahayattuni. La oposición degeneró rápidamente en querrela, y antes de la hora de la oración diez monjes armados de ametralladoras y de sables organizaron un raid en el interior de la gran pagoda. La batalla fue encarnizada: resultaron muertos dos monjes, uno de ellos rematado a golpes de sable, y otros dos gravemente heridos. Los autores de «este comando monástico» han logrado escapar.

SE NECESITAN NUEVE AÑOS DE VOLANTE

Sólo los automovilistas que han conducido durante nueve años tienen reflejos perfectamente seguros cuando están en el volante, afirman los especialistas americanos al término de una encuesta realizada a través de los Estados Unidos. Según ellos, la seguridad de reflejos de los automovilistas aumentará durante los cinco primeros años de conducir, después disminuirá, por razones desconocidas, entre el sexto y el octavo año (en este momento resulta mayor el porcentaje de accidentes de carretera). En el curso del noveno año de conducir, los automovilistas encuentran definitivamente sus reflejos.

El último viaje del gran emperador



Es un hermoso cementerio de la piedra

Páginas del Diario íntimo de una universitaria

MARTES 17 (dos tarde).—Sobre mi mesa de trabajo, junto al coito de trapo que me regaló Roby; la escribana en cuero repujado que parece hecha en Calzadillo. Segarra, pues no se desgasta nunca, obsequio de Tani, y la fotografía de Pachuakota haciendo «judo», tengo el recibo de haberme matriculado en «Historia de la Filosofía». Pero no pienso ni en Roby, que es Roberto; ni en Tani, que es Tancredo; ni en Pachuakota, que es Fili. Pienso en mi triste destino. Esto

año es el tercero que curso la Historia de la Filosofía (esa). Ya me han suspenso dos veces. Es una asignatura que no me entra. Tanto Platón, tanto Aristóteles y tanto Empédocles son para hablar a cualquieral. Sobre todo Empédocles. ¿Puede una señorita decir ese nombre sin ruborizarse? Mucho más que Platón me gusta Lajos Zilbly, y «Evaristoteles», que escribe en INFORNACIONES, me divierte más que Aristóteles. ¡Parece mentira que siendo hermanos escriban cosas tan distintas.

JUEVES 19 (dos mañana).—Ayer, don Recaredo, el catedrático a quien llamamos «el Botones», pues ese nombre sólo lo debe llevar quienes se ganan la vida haciendo reados, me preguntó sobre Kant. Como sólo había dado un vistazo a la lección, contesté que «el puesto que ocupa Kant en la filosofía se debe a su obra «La ciencia antirribica, como imperativo categórico» «El Botones», bueno, Recaredo, me echó una bronca de rey godo y muy señor mío, diciendo que no es lo mismo «can» con ese que «Kant» con «s» y «ta». Y luego me puso un cero el muy grosero. Tendré que tomar una decisión enérgica.

SABADO 21 (ocho tarde).—He prometido a Mani que «sádre mañana con el Mani» es Maniero, claro. El empujón de la clase. Lleva gafas de tanto estudiar; está rojizo de tanto permanecer tentado para estudiar y no sabe los nombres de quienes componían la delantera del equipo español que ganó a Inglaterra en 1921. Un ser completamente despreciable. Pero puede ser útil.

UN INDÍGENA TAHITIANO: «¡Ah!, si papá no hubiera quemado sus Gauguins»

(De «Aux Contes».)

Un inglés, William B. Menard, acaba de realizar una encuesta a propósito de las pinturas y esculturas dejadas por Gauguin en Tahiti después de su primera marcha y de su muerte en 1903.

DOMINGO 22 (tres tarde).—Mani y yo hemos pasado toda la mañana en el café haciéndonos el amor. Empezé yo, claro, pues Mani es tímido cual peloma tartamudo. Cogíéndole la mano afirmé: «Te quiero, Mani. Aprecia tu inteligencia, tu norma, inteligencia. Eres el hombre más inteligente que he conocido. Casi aseguraría que tienes tanto talento como el filósofo Spinoza. Es el tema que llevamos para mañana: las concepciones filosóficas de Spinoza. Y me parece, no sé por qué, que el catedrático va a preguntarme, pues la tiene tomada conmigo.» Mani, al oírme, se ruborizó. «No digas eso, Katy. Es casi una blasfemia. Spinoza, ricura, aunque no es en principio ni matemático ni físico como Descartes, de cuyos escritos recibe la influencia decisiva, tiene una personalidad fabulosa.»

Otra familia, causada de contemplar las esculturas en madera de Gauguin, las cargó en una barca y fué a arrojarlas al mar para desbarbararse de ellas. Emilio, el hijo de Gauguin y de Tahura, joven tahitiano, se casó, y vive rodeado de chiquillos en Punaavia, en la costa oeste de Tahiti.

Después se embolsó. No es tan tonto como creía. Cogíéndome la mano y acercándose a mi timpano izquierdo, continuó: «Spinoza, bomboncito adorado, se interesa por el hombre, pero quiere considerar al hombre, sus afectos y sus quereres, a la manera que el matemático sus figuras. Te quiero, Katy; tienes unas curvas que ya quisiera un ministro de Obras Públicas para sus carreteras; unos ojos que dejan miopia a la Sofía Loren. Spinoza, vidita, analizando sin prejuicios y sin pasiones, investiga las leyes de donde los afectos y las voliciones brotan, de la misma manera que brotan de tus labios las incitaciones, difícilmente resistibles, al beso.» Siseñó haciéndome el amor, y nos despedimos.

Baterías

GARANTIZADAS UN AÑO ARRANQUE POTENTE
Un producto de **ACUMULADORES NIFE, S.A.**
Pídelas a su proveedor

Lunes 23 (seis y media de la tarde).
Don Recaredo me preguntó el tema de hoy: Spinoza. Hablé durante media hora, y después de felicitar me puso la máxima puntuación: un 10. Creo que este año aprobaré, por fin, la Historia de la Filosofía. Y a lo mejor con matrícula de honor y todo. Decididamente, Mani es un chico encantador. Saldré con él todas las tardes.

Por ADOLFO PREGO

Hasta los pastores han de parecerse a los que desde su litera contempló el emperador. Han vestido ya sus casacas de pieles de borrego o se han envuelto el cuerpo en viejas mantas

buena, porque al despertar, si no tubo abuso, creará el viajero que no se movió. Tierra dura ésta, en apariencia, y sin embargo, fértil. Cree uno que aquí nada tiene que hacer la reja del arado, y se convence pronto de que bajo esa superficie hostil late el calor de la fecundidad. Si no fuese así resultarían ser locos escapados de algún manicomio.

Emigración y olvido
Estamos ya en Pesadas de Burgos, una aldea en la que parece no haber alma viviente. Cas. sus tristes, de una planta, iglesia pequeña y modesta... Los cuarenta vecinos que tiene están en los campos. Encontramos un guía: un venido de vacaciones y a cazar las yuntas de sus fincas. Porque también aquí los jóvenes se van. Se van ahora, cuando el kilo de trigo se paga a cuatro pesetas, y la patata de siembra con protección del Ministerio de Agricultura. Pero una pareja de mulas o una yunta de bueyes vale 20.000 ó 22.000 pesetas, y no hay quien aborrezca trabajando de sol a sol. Entonces, los mozos que quieren casarse tienen que marchar y toman el rumbo de

atenciones de la población campesina y las posibilidades de realizarlas. El trigo resultará caro a cuatro pesetas el kilo, para el inquilino del barrio de Salamanca o de Tetuán de las Victorias, pero para el labrador, que sacrifica un año de vida por cada tonelada que obtiene, es regalado. No entran aquí en juego los factores económicos. Lo que importa es que ahí al lado, en Bilbao (hasta ahora el único Eldorado absorbente, aunque más abajirán siendo nombrados otros), se duerme bajo un techo caliente y los domingos pueden dedicarse al «chiquiteo» o a pasear, y no hay amenazas de heladas o calores intempestivos que echen a rodar la labor y las esperanzas de meses y meses.

Del paso de Carlos V no queda nada. Ni siquiera imagina uno dónde pudo echarse a descansar la noche del 11 al 12 de octubre de 1556. Se advierte que las etapas de la comitiva real son ahora mucho más largas. El terreno llano y las caballerías podían hacer casi «do el camino a mejor paso. Desde Medina de Pomar a Pesadas hay una regular tirada. Un mozo del pueblo asegura que en una ermita cercana hay una inscripción relacionada con Carlos V. Nos acercamos al templo. La inscripción se refiere a Carlos IV, y el mozo comenta: «¿Qué lástima, por una cifra...!» Si, por una cifra «perdimos el premio «gordo», y por una cifra pasamos sobre doscientos años y de una de las grandes figuras de la historia occidental a una personalidad ínfima y casi olvidada. Algo más vive es Hontamin (70 ve-

GALLETAS PAYNO
EXQUISITAS INMEJORABLES BIZCOCHOS SURTIDOS

Todos los deportes

LOS MODESTOS SANTIAGUESES

El GIMNASTICO DE SAR, vencedor del VICTORIA en la jornada del domingo

Poca gente asistió el domingo por la mañana al partido celebrado entre el Gimnástico de Sar y Victoria. Quizá la crudeza del tiempo, por una parte y la hora un poco temprana, influyeran en que los aficionados se retrajeran de bajar a Santa Isabel. De todas formas a medida que avanzaba el partido y la temperatura se iba haciendo más llevadera iban haciendo acto de presencia grupos de aficionados para finalizar el partido con una entrada algo menos que regular.

No respondió el encuentro al interés que había despertado, sobre todo, por parte del Gimnástico en el que se confiaba como vencedor por un tanto más contundente. Se apreció falta de preparación en alguno de sus elementos y ausencia de cohesión en sus líneas. Sigue pecando de poco incisiva su delantera; su línea media no acertó en el servicio a su quinto atacante y, en cuanto a su defensa sólo la vimos segura por su lado izquierdo.

El Victoria dió guerra durante todo el partido; se lanzó abundantemente al ataque y se nos mostró como equipo peligroso y con un fondo excelente. Un conjunto que sin duda, habrá de dar guerra".

A las órdenes del colegiado Sr. Faredes los equipos alinearon como sigue:

GIMNASTICO DE SAR: Saludes; Benjamín, Venancio, Luis; Babé, Crespo; Culi, Julio, Freire, Zarauza y Pedrito.

VICTORIA: Joaquín; Pérez, Blanco, Pintos, Rico, Marcelino; Sánchez J. Antonio; Bouzón, Rodríguez y González.

Correspondió hacer el saque al Victoria pero los primeros avances corresponden al Gimnástico, registrándose sendos disparos de Babé y Julio que salen fuera. Una peligrosa internada del ala derecha del Victoria después de un fallo de Luis, es cortado por el árbitro alegando fuera de juego.

El dominio durante los primeros minutos corresponde ligeramente al Gimnástico pero su delantera se muestra poco incisiva y no acertó en la dirección del tiro. Una arriesgada salida de Saludes oyó que la pelota salga a correr y a continuación es Joaquín el que tiene que lanzar a los pies de Culi para obstaculizar un avance peligroso del rápido extremo.

El Victoria sigue oponiendo fuerte resistencia y crea avances que unas veces son neutralizados por la defensa del Sar y otras es Saludes el que se ve obligado a intervenir. Así a los 31 minutos, Benjamín intenta pasar la pelota a su portero; lo hace en

corto y sin fuerza y González, atento a la jugada toca ligeramente la pelota y la introduce en la red haciendo inútil la desesperada salida de Saludes. Así se apuntó el Victoria su primer tanto que había de ser el único. El Sar se encoragina y crea jugadas de peligro ante la puerta de Joaquín. Una de ellas muy bien ejecutada por Pedrito-Julio-Freire, termina con un fuerte cabezazo de éste que sale fuera. A pesar de ello tiene nueva oportunidad de aumentar el tanteo el Victoria: Un avance de Marcelino, es cortado por Luis, la pelota rebota en Marcelino y sale velozmente hacia la puerta obligando a Saludes a una magnífica intervención. Otra vez está a punto de marcar el Victoria. Una pelota que se le fue a Saludes es despejada en última instancia por Luis.

Van 41 minutos cuando el Gimnástico consigue el empate merced a un tiro raso y colocado de Julio que hace inútil la estrada de Joaquín. Ahora es Pedrito el que falla al lanzar a las nubes cuando se encontraba magníficamente colocado. Un buen servicio de Crespo lo remata de cabeza Freire pero la pelota sale rozando el travesaño.

En el segundo tiempo ambos equipos modifican sus alineaciones iniciales, en el Gimnástico, Pedrito permuta su puesto con Culi y en el Victoria González lo hace con Rodríguez.

Es castigado el Gimnástico por una falta de Pedrito, Pintos se encarga de ejecutarla lanzándola hacia su portero; Freire a la expectativa consigue desviarla de su ruta y conseguir el segundo gol.

A los tres minutos de la anterior jugada se produce un nuevo gol para el Gimnástico. Pedrito desde su ala centra la pelota y merced al efecto con que fue impulsada se cuela en la red ante la impasibilidad de los jugadores apostados delante del marco.

Siguen algunos buenos avances del Gimnástico pero también el

Victoria se acerca con frecuencia a los dominios de Saludes. Así vemos como una buena intervención de Luis evita un claro peligro enviando la pelota a córner. Otro avance del Victoria es cortado por orsay y otro nuevo finaliza con un tiro de Rodríguez a fuera, cuando se encontraba solo ante la puerta.

El partido no dió más de sí, tuvo, como hemos dicho, momentos interesantes pero la tónica general ha sido más bien de aburrimiento que de juego brillante.

DON VASCO

Otro hijo de Herrerita ficha por el Oviedo

OVIEDO, 28. — El hijo mayor de Eduardo Herrerita, y que lleva el nombre y primer apellido de su padre, que juega de delantero e interior indistintamente, ha estampado su firma por el Oviedo.

En este equipo viene actuando también su hermano Jesús, que es uno de los más destacados del conjunto. Parece ser que el club ovetense cederá a Eduardo Herrerita provisionalmente al Juvenio de Trubia, mientras no necesite sus servicios.—Añil.

El Club Ferrol, de regreso

También en la "ratonera" de Eibar fracasó la delantera

Ya está de regreso el C. Ferrol. Naturalmente, ninguno viene satisfecho y se muestran muy reservados en los comentarios sobre el encuentro que acabó de jugar en Eibar y que ha perdido por cinco tantos a uno.

No obstante algo escuchamos en sus conversaciones con amigos o aficionados y casi todos coinciden en que el campo, por ser pequeño, les perjudicó notablemente, amén de un par de goles que le marcaron en segundo tiempo y que dieron mucho ánimo al débil conjunto guipuzcoano.

"Se portó como un jabato el guardameta Lois —afirman—, que está entrando en forma notablemente"; y ya no se dijo más en forma concreta.

Por otro conducto, nos llegan informaciones de este partido que no convenció a nadie y que se desarrolló en plan de aburrimiento. Al Club Ferrol se le esperaba allí con cierto temor, pese a su incómoda posición en la tabla clasificatoria, porque el Eibar tampoco anda muy sobrado de puntos ni ha hecho grandes cosas en lo que va de Liga. Antes de verlo jugar, el aficionado se mostraba pesimista y tenía un resultado adverso; después, aun seguro de que el Eibar siguió sin entrar en juego, quedó convencido que el Ferrol atravesaba un mal momento y no podrá superarlo, si continúa jugando, como lo hizo en Eibar. Esto asegura nuestro informador, aparte de advertirnos que se cuida de la delantera, línea que ha visto "ostensiblemente débil".

Pero ese "cinco" de Eibar no tenía mayor importancia, si las consecuencias se pudiesen achacar a la mala suerte, etc. Ciertamente, el campo es pequeño y el equipo local se mueve mejor que cualquiera de los que lo visitan; por hay que convenir también, que nunca el Eibar, estando mejor de juego y moral que ahora, no ganó por tanta diferencia.

En lo que se pueda hacer, hay que cuidar esa línea de ataque. No se marcan goles fuera y en casa se pasan apuros; con tal defecto no es posible llevar al marcador tantos en número suficiente para respirar tranquilo el sabor de la victoria y todos los equipos que pasan por aquí —hasta ahora los más débiles— dan bastante que hacer, cuando no se llevan algún punto.

Mal resultado éste de la "ratonera" de Eibar para sentirse optimistas ante la visita del Lérica; incluso siendo el colista. De todas formas creemos que el entusiasmo no faltará nunca y con él, que se logre de una vez la forma y juego de que, aun dentro de su visible modestia, dió muestras nuestro Club Ferrol. Queda todavía mucho camino a recorrer y con ilusión se pueden sentir estos iniciales obstáculos con que tropiezan los equipos; en que abundan nuevas y modestos elementos, que también, como los que están triunfando en clubs de categoría, esperan poner al servicio del Club, las cualidades que sus facultades hicieron prever en el momento de contratarlos. Con esta ilusión se puede llegar muy lejos.

KINSO

UN PUENTE PARA LA NOCHE



LAMPARAS YRIA
LUCEN COMO EL SOL DE ESPAÑA

Copa de Europa

El FLORENTINA elimina al NORRKOPING

ROMA, 28. — El Fiorentina ha derrotado al Norrköping, de Suecia, por un tanto a cero, en partido de fútbol correspondiente a los octavos de final de la Copa de Europa. El primer tiempo terminó con el mismo resultado.

El delantero centro del Fiorentina, Virgili, marcó, a los 16 minutos, el único tanto del encuentro, aprovechando un excelente pase del interior argentino Montuori.

El terreno, blando y escorrido a consecuencia de la lluvia, perjudicó a ambos equipos. Los suecos dominaron en casi todo el primer tiempo, mientras que los jugadores del Fiorentina, al parecer reservando energía para el próximo domingo, en el que se tendrán que enfrentar al Nápoles en partido de Liga, jugaron a la defensiva, a excepción de la media hora final, en la que se lanzaron al ataque, sin que éstos se vieran coronados por el éxito.

Con este resultado, el Fiorentina se califica para los cuartos de final de la Copa de Europa, ya que el resultado del primer partido entre los rivales de hoy terminó con empate a un tanto.—Añil.

Sub-Comité de Fútbol Aficionado, de Santiago

Acuerdos tomados por el Subcomité Regional de Fútbol Aficionado en su reunión celebrada el día 28 de los corrientes:

Primero. — Devolución de las 25 pesetas al Club Atlético de Sar Pedro, que entregó en calidad de depósito, por denuncia formulada ante este Subcomité por alineación indebida del jugador del Club Eiría, don Manuel Furelos Montero, y haber sido fallado a su favor.

Segundo. — Partido Gimnástico de Sar-Victoria: Sancionar con la cantidad de 15 y 10 pesetas a los clubs Gimnástico de Sar y Victoria, respectivamente, por demorar en diez minutos el comienzo del partido al no estar uniformados los jugadores a la hora señalada para el mismo.

Tercero. — Designar partido de Primera División de Modestos que deberá celebrarse según se indica: domingo, día 2 de diciembre, Campo de Santa Isabel a las once de la mañana, San Lorenzo-Vista Alegre.

Fútbol internacional

Inglaterra vence a Yugoslavia por 1 a 0

WEMBLEY, 28. — En un partido internacional de fútbol jugado esta tarde en el Estadio Wembley, Inglaterra ha derrotado a Yugoslavia por tres goles a cero. El primer tiempo terminó uno a cero.

Es la primera victoria que consigue Inglaterra en sus encuentros contra Yugoslavia. De los tres partidos jugados anteriormente, dos fueron favorables a los yugoslavos y el otro terminó en empate.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Inglaterra: Ditchburn; Hall, Brynno; Clayton, Wright, Dickinson; Brook, Finney, Haynes y Blunstone. Yugoslavia: Beara; Belin, Stankovic; Tasic, Horvat, Boskoff; Rajkoff, Conc, Toplak, Vukas y Zebec.—Añil.

Sanatorio Neuropático

DEL PAZO DEL CARMEN
La Estia.—Teléfono 1541
Dr. Lois Asorey
Para enfermos nerviosos y psicóicos no manicomiales
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio, 9

Los Juegos Olímpicos de Melbourne

Estados Unidos a la cabeza de la clasificación general

CALHOUN (EE. UU.) GANA LOS 110 METROS VALLAS
MELBOURNE, 28. — La final de los 110 metros vallas, fue ganada por Calhoun (Estados Unidos) con un tiempo de 13" 5/10, lo que supone un nuevo record olímpico. El anterior lo poseían Harrison Dillard y Jack Davis, ambos norteamericanos, quienes lo establecieron en Helsinki (1952) con un tiempo de 13" 7/10.

Otros clasificados:
2. — Jack Davis (Estados Unidos), 13" 5/10, nuevo record olímpico.
3. — Joel Shankle (Estados Unidos), 14" 1/10. — Añil.

URUGUAY VENCE A CHILE EN BALONCESTO
MELBOURNE, 28. — En un encuentro de baloncesto Uruguay ha vencido a Chile por 80-73. Primer tiempo 40-25 a favor de los uruguayos. — Añil.

MELBOURNE, 28. — En un encuentro de baloncesto Rusia ha vencido a Bulgaria por 66-56 (primer tiempo: 37-32 a favor de los rusos). — Añil.

LA PRUEBA DE LOS 5.000 METROS
MELBOURNE, 28. — El atleta ruso Vladimir Kutz ha completado hoy un gran doble al batir a los tres mejores corredores británicos en la prueba de los 5.000 metros.

Terminó la carrera con más de 70 metros de ventaja por lo que fue calorosamente aplaudido por más de cien mil espectadores que llenaban el Estadio. La clasificación se estableció como sigue:

1. — Vladimir Kutz (Rusia), 13 minutos, 39 segundos 6/10. Record olímpico.
2. — Gordon Pirie (Gran Bretaña), 13" 50" 6/10.
3. — Derek Ibbotson (Gran Bretaña), 13" 54" 4/10.
4. — Mils Szabo (Hungría).
5. — Albert Thomas (Australia). — Añil.

EQUIPOS CLASIFICADOS PARA LAS SEMIFINALES DE EGRIMA A ESPADA
MELBOURNE, 28. — Bélgica, Francia, Italia, Gran Bretaña y Hungría, se han clasificado para las semifinales de la competición por equipos de esgrima a espada.

Han sido eliminados: Luxemburgo, Suecia, Estados Unidos, Australia y Colombia. — Añil.

TRIUNFO RUMANO EN WATER POLO
MELBOURNE, 28. — En un partido de water polo, Rumania ha vencido a Australia por 4-2. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-1 a favor de los rumanos. — Añil.

UN SUECO GANA EL PENTATHLON MODERNO

MELBOURNE, 28. — El sueco Lars Halla ha ganado la prueba del pentathlon moderno, con un total de puntos 4.883.

En segundo lugar se clasificó Ovi Mannonen (Finlandia) con 4.774. Tercero: Vaino Korhonen (Finlandia), 4.750. — Añil.

MELBOURNE, 28. — En la prueba de pentathlon moderno, por equipos triunfó Rusia, con un total de 13.690,5 puntos.

En la siguiente forma, para los países que se citan:
1. — Estados Unidos, 252 puntos.
2. — Rusia, 184.
3. — Alemania, 65,5.
4. — Australia, 64.
5. — Italia, 57.—Añil.

Medalla de oro de lanzamiento de peso a un norteamericano

MELBOURNE, 28. — Después de las pruebas de hoy, la clasificación internacional —no oficial— se establece en la siguiente forma, para los países que se citan:

1. — Estados Unidos, 252 puntos.
2. — Rusia, 184.
3. — Alemania, 65,5.
4. — Australia, 64.
5. — Italia, 57.—Añil.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES José Seoánez

LA BANEZA (LEON)
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanas. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

Ajedrez

MOURU GANA A FREIRE EN LA PRIMERA PARTIDA DEL MATCH DE DESEMPATE
Ayer, en los salones del Círculo Mercantil, se jugó la primera partida para el desempate del Campeonato de Santiago.

Mouru —que conducía las blancas— jugó una apertura de peón de dama a la que contestó Freire con la variante Cambridge-Spring después de la cual quedó en una posición algo restringida.

Freire acuciado por el tiempo hizo algunas jugadas algo imprecisas que fueron muy bien aprovechadas por Mouru. A las once de la noche fué suspendida la partida, para continuarse una hora más tarde, terminando a la

M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Alfonso, 3.—Teléfono, 1299
Santiago de Compostela

Anuncios por palabras

ALQUILERES

ALQUILO piso confortable, seis habitaciones, cocina, baño. 800 pesetas. Razón: Esparteiro, 57-2.—Ferrol.

COMPRA VENTA

EL RASTRO. Compra y venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. María, 106. — Ferrol.

COMPRO

COMPRO muebles, ropa y objetos usados. Avisan de paso a domicilio. Calleja, 142. — Tel. 2506 Ferrol.

FINCAS

VENDESE en Jobia casa dos plantas, desahogada, con dos terrazas, tierra. Informes: Jesús Millarengo, Carretera de Castilla, 44.—Ferrol.

SE VENDE

SE VENDE la casa número 3 de Entreríos, Santiago.

PERDIDAS

PERDIDA gafas graduadas caballero. Rucigaso entrega en esta Administración. — Santiago.

VARIOS

CLASES de Cultura general, Ingreso, Bachillerato y E. de Comercio, Faquigrafía y Mecanografía al tacto. General Franco, 47-2.—Ferrol.

COBRO DEBITOS

COBRO DEBITOS. De mandas. Contratos. Documentos. Administraciones. Testamentarias. Particulares. Procurador Juan José Martínez, Real, 231-4.

ACADEMIA

ACADEMIA Conductores de Automóviles. Examen. Reg. Exámenes garantizados. Rápida obtención de carnet. San Andrés 184 primero.—La Coruña.

IRASPASOS

IRASPASO barbería sitio céntrico, por no poder atenderla. Razón Bar Caribe, Hórreo, 27. Santiago.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

VENDESE

VENDESE casa libre, tierras, prado, monte, solares todos tipos. Comunicación. Tranvías. Informes Bar Rivero.—Ferrol.

PRIMER SORTEO DE UNA MOTO

En combinación con la Lotería Nacional de Navidad

Al efectuar sus compras solicite los números para este sorteo

CALZADOS
La Fábrica
Galiano, 39
EL FERROL DEL CAUDILLO



FERROL DEL CAUDILLO

Hoy, Día de la Información en las Escuelas

VIENE DE PRIMERA PAGINA) Los Estados Unidos que han puesto gobierno en peligro la alianza atlántica.

CELESTINO LUIS CRESPO

ha suscitado entre los niños el "Día de la Información en las Escuelas", que, por primera vez, se celebrará hoy.

En todas las escuelas se sintetizará el programa especial que emitirá a las diez de la mañana Radio Nacional de España en conexión con las emisoras locales;

El delegado soviético en la O. N. U. llamado reiteradamente al orden Acusó al Gobierno norteamericano de incitar a la rebelión a los trabajadores húngaros

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 28. — El delegado ruso en las Naciones Unidas G. A. Arkadiev ha sido llamado por dos veces al orden cuando ante la Comisión Social, Humanitaria y Cultural que estudió el problema de los refugiados húngaros acusó al Gobierno de los Estados Unidos de incitar a la rebelión a los trabajadores de Hungría.

El presidente de la Comisión, Hermod Jannung, de Dinamarca manifestó al delegado soviético que no era apropiado que tales informes se facilitasen cuando se estaba discutiendo el problema de los refugiados europeos.

Arkadiev mantuvo la posición rusa de que el alzamiento patriótico de Hungría ha sido obra de "criminales, que no han hecho otra cosa que atemorizar el país". Acusó a un dirigente de la Comisión, James M. Reard, de haber "inflado artificialmente" el problema de los refugiados húngaros haciendo unos "informes dramáticos", con fines políticos hostiles al régimen soviético.

El delegado húngaro, Pal Racz, declaró ante la Comisión Social que su Gobierno —se refería al Gobierno "marioneta" de Janos Kadar, que lucha impotente contra la huelga total— estaba convencido de que cuando el orden se restaurase en Hungría, los refugiados volverían a sus hogares.

El Gobierno húngaro enviaría entonces misiones de repatriación a todos los países donde sean acogidos ahora los húngaros que han pedido asilo político en Austria.

Por último, en un asombro de cinismo, el delegado comunista húngaro pidió que Austria colaborase con el Gobierno de Janos Kadar para

roja y Estados Unidos, y en las que también dijo que si el Generalísimo Chiang Kai Chek disolviera su Gobierno y regresara al continente, podría entrar en el Gobierno de Pekín. Finalmente, Radio Budapest dice que tales declaraciones de Chu-En-Lai indican que Pekín está dispuesto a abandonar el dogmatismo político.

CHU-EN-LAI EN LA INDIA NUEVA DELHI, 28. — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu-En-Lai, ha llegado a esta ciudad para realizar una visita oficial a la India.

El dirigente comunista chino fué recibido en el aeropuerto por el jefe del Gobierno indio, Jawaharlal Nehru, con el que celebrará una serie de conversaciones durante su estancia en este país.

ISRAEL acusa a EGIPTO De cometer "actos inhumanos" contra la comunidad judía

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 28. — Israel ha acusado a Egipto de cometer "actos inhumanos" contra la comunidad judía en territorio egipcio y ha pedido la intervención del secretario general, Dag Hammarskjöld.

La ministro de Asuntos Exteriores israelí, Golda Meir, en una carta dirigida a Hammarskjöld, dice que las autoridades egipcias "estaban forzando la salida de todos los judíos, se habían apoderado de los hospitales judíos de El Cairo y Alejandría expulsando a los enfermos, deteniendo al personal médico y de oficinas o interviniendo el suministro de alimentos a las instituciones benéficas judías".

Declara la repulsa de Israel contra este asunto a las personas y propiedades de una comunidad pacífica y denuncia el hecho, como una violación de la Carta de las Naciones Unidas, en sus preceptos relativos a los derechos humanos.—Efe.

GRAN BRETAÑA Y FRANCIA, TACHADAS DE ATROCIDADES CONTRA EL PUEBLO EGIPCIO EL CAIRO, 28. — Egipto declara que hace responsables a Gran Bretaña y Francia por su "agresión premeditada" y por las "atrocidades contra el pueblo egipcio".

El Gobierno egipcio publica una declaración en que se acusa a británicos y franceses de confabulación con Israel en su ataque a Egipto. Dice así: "Por ello, Egipto hace responsables al Gobierno de Gran Bretaña de esa premeditada agresión contra él, y también por sus deliberadas y premeditadas acciones tendientes a imposibilitar la solución pacífica de la disputa del Canal de Suez".

La citada moción fué apoyada por la totalidad de los miembros del Parlamento, excepto tres comunistas. Efe.

REUNION DEL GOBIERNO ISRAELI PARA TRATAR DE AYUDAR A LOS JUDIOS AMENAZADOS DE EXPULSION EN EGIPTO JERUSALEN, 28. — El Gobierno israelí se ha reunido en sesión extraordinaria al objeto de estudiar la ayuda que se preste a los 30.000 judíos que se hallan amenazados de expulsión en Egipto.

El jefe del Gobierno, David Ben Gurion, durante un discurso pronunciado en el Parlamento, hizo un llamamiento a las Naciones Unidas y a la opinión mundial, a fin de que se tomen medidas para proteger a los judíos y prisioneros israelíes, en Egipto. "Las Naciones Unidas", dijo, "serán responsables si nada se hace para asegurar a los prisioneros israelíes en Egipto, un trato conforme a la Convención de Ginebra".

White no dió detalles sobre la clasificación de las armas.

Reunión del Gobierno francés para revisar la situación internacional

PARIS, 28. — El Gobierno francés se ha reunido bajo la presidencia de René Coty, para revisar la situación internacional y discutir la medida del Gobierno egipcio de expulsar a todos los súbditos franceses establecidos en el territorio egipcio. Los últimos informes recibidos de Egipto informan que el Gobierno no tiene intención de expulsar a los 6.000 franceses, 13.000 ingleses y 50.000 judíos que viven en el país. Sin embargo ya han comenzado a llegar a Francia súbditos franceses procedentes de El Cairo. Unos 400 pasajeros franceses, ingleses y judíos se dirigen a Francia en el buque "Achille". Al llegar a Atenas algunos de ellos declararon que antes de ser forzados a salir de Egipto fueron detenidos por las autoridades egipcias.

En relación con el problema de la expulsión de los súbditos franceses

un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha manifestado que será presentada la cuestión ante las Naciones Unidas, ya que esta decisión del Gobierno de Nasser constituye una violación del Tratado de 1949, en Ginebra, y aceptado por Egipto entre otros países.

La tensión existente entre los países de Oriente Medio y la evidente penetración comunista en Siria, constituye uno de los graves problemas que preocupan actualmente al Gobierno francés. "Es los círculos occidentales —comenta oportunamente "Aurore"— se empieza a pensar que únicamente los Estados Unidos pueden detener la infiltración soviética en el Oriente Medio".

Sin embargo, en la Prensa y en los medios diplomáticos se respira una atmósfera de resentimiento hacia los Estados Unidos, por haber apoyado este país la reciente resolución de las Naciones Unidas pidiendo la inmediata retirada de las tropas anglofrancesas de la zona del canal de Suez. — Efe.

En la reunión existió entre los países de Oriente Medio y la evidente penetración comunista en Siria, constituye uno de los graves problemas que preocupan actualmente al Gobierno francés. "Es los círculos occidentales —comenta oportunamente "Aurore"— se empieza a pensar que únicamente los Estados Unidos pueden detener la infiltración soviética en el Oriente Medio".

Sin embargo, en la Prensa y en los medios diplomáticos se respira una atmósfera de resentimiento hacia los Estados Unidos, por haber apoyado este país la reciente resolución de las Naciones Unidas pidiendo la inmediata retirada de las tropas anglofrancesas de la zona del canal de Suez. — Efe.

El delegado soviético en la O. N. U. llamado reiteradamente al orden

Acusó al Gobierno norteamericano de incitar a la rebelión a los trabajadores húngaros que los refugiados húngaros regresaran nuevamente a su país.—Efe.

Esperanza del Gobierno "titere" de Budapest Que la India y la China roja medien en la crisis política húngara

VIENA, 28. — La Hungría oficial indica su esperanza de que la India y la China roja ejerzan alguna mediación en la crisis política húngara. La indicación está contenida en un comentario de Radio Budapest a las conversaciones entre Nehru y Chu-En-Lai, en que se dice que en ellas ha de tratarse de los problemas del Oriente Medio y de la Europa Oriental, y que parece existir verdaderas probabilidades de que surtan "efectos importantes sobre Hungría".

El comentario de Radio-Budapest cita unas manifestaciones de "un importante diario chino" comunista —el nombre del mismo fué pronunciado "Chenín Chi Bao"— de que los recientes acontecimientos de Hungría y el acuerdo soviético-polaco hacen esperar que Rusia sostenga nuevas relaciones con aquel país.

El comentario cita también declaraciones de Chu-En-Lai a periodistas norteamericanos según las cuales disminuye la tirantez entre la China

roja y Estados Unidos, y en las que también dijo que si el Generalísimo Chiang Kai Chek disolviera su Gobierno y regresara al continente, podría entrar en el Gobierno de Pekín. Finalmente, Radio Budapest dice que tales declaraciones de Chu-En-Lai indican que Pekín está dispuesto a abandonar el dogmatismo político.

CHU-EN-LAI EN LA INDIA NUEVA DELHI, 28. — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu-En-Lai, ha llegado a esta ciudad para realizar una visita oficial a la India.

El dirigente comunista chino fué recibido en el aeropuerto por el jefe del Gobierno indio, Jawaharlal Nehru, con el que celebrará una serie de conversaciones durante su estancia en este país.

En los medios políticos de esta capital se informa que en estas entrevistas se tratará de muy diversos temas.

Rusia ha realizado importantes envíos de armas a Siria

WASHINGTON, 28. — El oficial de Prensa del Departamento de Estado, Lincoln White, ha declarado que Rusia ha realizado "importantes envíos" de armas a Siria en los últimos meses, algunos de ellos después de estar las hostilidades en Egipto. Norteamérica —añadió— considera que esta actitud soviética no tiende a favorecer la disminución de la tirantez en Oriente Medio, sino que, por el contrario, contribuirá a aumentarla.

Dijo White que los Estados Unidos han informado a Siria de su descontento en relación con los envíos de armas soviéticas.

White no dió detalles sobre la clasificación de las armas.

Sociedad ENLACE MARTIN SONSECA-PIRETO FREIRE

En la Iglesia de San Francisco, de El Ferrol del Caudillo, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Elena Prieto Freire, con el joven Ayudante de Montes, don Fernando Martín-Sonseca Alonso. Fueron padrinos don Roberto Vidal de la Torre, hermano político de la novia y don Juan Alonso, madre del novio. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio don Julio Barballo, ingeniero jefe de Montes; don Agustín González Fernández, ingeniero de Montes; don Enrique Sánchez de las Heras, Ayudante de Montes; don Eduardo Martín-Sonseca, arquitecto, y don Manuel Martín-Sonseca, médico. Y por parte de la novia, don Rogelio Cevallos Ramos, abogado; don Castro Pazos Vidal, aparcerador; don Emiliano Porto, capitán del Ejército; don Andrés Freire, veterinario, y don Pedro Agra, retirado de Marina. Representó a la Ley, el abogado en ejercicio, don Francisco Castro Damiani.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La feliz pareja, a la que deseamos las mayores venturas, salió en viaje para visitar varias localidades.

EN LA C.E.S. EN MADRID y en la iglesia de Santa Teresa, se ha celebrado el enlace de la señorita María del Carmen de Urguia Bralar, con don Tirso Echandi Aguilera.

Igualmente en la capital de España se celebró la boda de la señorita María del Consuelo Escudero García con don Rafael Rubio Murcia.

En Viveiro y en la iglesia parroquial de Santiago, santificaron sus amores, la señorita Mari-sa Cebrero González y el abogado vivariense don Plácido Peña Mariño.

PROFESORA ENFERMA

A consecuencia de una caída casual, guarda cama, la profesora doña Magdalena Brñas. Hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

CREACIONES DE INVIERNO

En "nuevas modalidades creadas para este invierno, presentamos ahora ALMACENES OLMEDO una colección única en paños para abrigo en calidades de categoría, Kama y terciopelo cortado. En chaquetones de gamuza e imitación, que imponen la Moda actual, un surtido maravilloso en los colores de más moda. Y en trincheras e impermeables nuevas creaciones, especialmente en la marca Capuch, que le harán fácil la compra de su prenda de invierno. Además, otros accesorios elegantes, Medias Viveca en nuevo colorido, paraguas, pañuelos, guantes.

ALMACENES OLMEDO

Torale 3 SANTIAGO

Peligro de escisión en el partido conservador británico

VIENE DE PRIMERA PAGINA) Los Estados Unidos que han puesto gobierno en peligro la alianza atlántica.

En la Prensa inglesa se habla ahora de "anti-americanismo". Efe. FERIA NORTeamericana PARA HACER DIMITIR AL GOBIERNO DE EDEN LONDRES, 28. — El periódico "Daily Sketch" afirma que los diplomáticos norteamericanos de Londres han expresado a los diputados laboristas y conservadores ingleses que el Gobierno de Eden debe dimitir en el plazo de una semana. Añade que los diputados conservadores han enviado una propuesta conjunta basándose en que la migración estadounidense "es una amenaza inminente en los problemas con norteamericanos". No ha sido rechazada.

El "Daily Sketch" dice que la declaración referente de la dimisión de Eden fué hecha por funcionarios de la Embajada de Estados Unidos en unas aquellas recepciones, almuerzos o actos oficiales en los que se encuentran miembros del Parlamento británico.

El citado periódico, uno de los que más han apoyado a Eden en la crisis actual, asegura que los conservadores referidos al Gobierno que los norteamericanos norteamericanos sean declarados personas "no deseadas". — Efe.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina Dr. ALEJANA y Dr. ANTONIO DE LA RIVA

Dr. Abina Teléfono, 1125 Sanatorio Teléfono, 1006 Dr. Martínez de la Riva, 1424

LA SENORA

Doña Mercedes Martínez Cisneros

VIUDA DE BEIRAS

MAESTRA NACIONAL JUBILADA

Falleció en la noche del martes fortalecida con todos los auxilios de Espirituales.

D. E. P.

Sus hijos Alfonso, Emilio (ausentes) y Rosita; hijos políticos Ceña Platas, Aveina Vence y Joaquín de Acosta; nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, en la Iglesia Conventual de San Francisco a las 12 horas así como a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santo Domingo que tendrá lugar seguidamente, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Azabachería, 18-3.

Santiago, 29 de Noviembre de 1956

Funeraria: Santa Lucía, S. A.

EL SEÑOR

Don José López Vázquez

PEON CAMINERO SANTIAGO-SANTA LUCÍA

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, confortado con los auxilios de la Divina Gracia

D. E. P.

Su esposa, Manuela Torreiro Sánchez; hijos, José, Elena, María Luz y María; hermanos, Manuela y Dolores; hermanos políticos, José, Joaquín, Jesús y Marcelino Torreiro Sánchez, Carmen García, Engracia Pintor, Aurora Formoso y Asunción Sando; nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 12 horas del día de mañana, al Cementerio de Santa María de Conio y a las doce y media al funeral que por su eterno descanso se celebrará en dicha parroquia, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Castigüño, 6.

Santiago, 29 de Noviembre de 1956.

Funeraria: Santa Lucía.—S. A.

Para "remendar" el Pacto Atlántico Foster Dulles irá a París

PARIS, 28. — El ministro de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, ha manifestado en Consejo de Ministros que el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, estará en París el día 11 de diciembre para tratar de "remendar" el Pacto Atlántico.

Dijo que Dulles, Selwyn Lloyd, secretario del Exterior británico, y el conferenciarán sobre las diferencias existentes entre sus naciones, antes de la reunión del Consejo de Ministros de la OAN, que comienza el citado día 11.

Pineau no dijo la fecha del viaje de Dulles, pero las informaciones recibidas de Washington son que llegará a París el día 8. — Efe.

LA SENORA

Doña Consuelo Campelle García

VIUDA DE ESTEBAN POLO

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijas, Beatriz y Lina, hijos políticos, Pedro Tejelero y José Retova; nietos, José Luis, Amparo, María de la Consolación y Beatriz; sobrinos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir a las Misas de cuerpo presente celebradas ayer, día 28, a las ocho y nueve, en la parroquia de San Julián, y a la conducción del cadáver al cementerio que este mismo día tuvo lugar a las seis de la tarde.

El Ferrol del Caudillo, 29 de Noviembre de 1956

(Funeraria de Veiga)

Pensionado, para Perfeccionar técnicas de Cirugía Cardíaca, en Francia y Suiza.

ALVARO AMIGO

Ha suspendido su Consulta y Operaciones hasta Marzo próximo.

Sanatorio de Ntra. Sra. de Lourdes

DIRECTOR:

Elisardo García Fernández

Cirujía general ESPECIAL DEL ESTOMAGO

Domingo Fontán, 2 (Carretera de Sar)

Teléfonos, 1447 - Sanatorio, 2072 - SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13-15

Laboratorio del Dr. Daporita González

ANÁLISIS • TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar 66 Teléfono 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

ANGULO de CINEL

LA QUE RECIBIO UNA LLAMADA TELEFONICA



Elizabeth Mueller, la actriz suiza, cuya fama llegó hasta Hollywood, desde donde fue requerida su presencia a través de una llamada telefónica. Su primera actuación ha sido en "El precio del poder" donde actúa junto a Robert Taylor.

"POR EL HUMO SE SABE DONDE ESTA EL FUEGO"

Todas las personas que participaron en el rodaje de la emocionante película Universal-International en Technicolor "El sexto fugitivo" que protagonizan Richard Widmark y Donna Reed, quedaron convencidos de la autenticidad de las señales de humo lanzadas por los pilotos rojos en una de las escenas de la cinta.

En un incidente de la trama, un piel roja de la tribu de los papagos hace elevarse una columna de humo con un mensaje para otra tribu. Esto sucedió en un apartado lugar del territorio reservado a los pilotos rojos en el Sur de Arizona.

Ante el asombro general y sin que nadie lo hubiera ordenado, en la lejanía del horizonte apareció inesperadamente otra señal de humo en respuesta a la primera.

Al investigar el caso, el director John Sturges descubrió que el actor piel roja contratado para hacer la señal, vivía en otro lugar cercano. En el mensaje que lanzó informaba a su esposa de la que quería para cenar aquella noche y la fiel "squaw" acusó el recibo del mensaje para darse por enterada.

NOTICIAS DE HOLLYWOOD

Orson Welles, que acaba de regresar a Hollywood después de una ausencia de siete años, ha firmado contrato con la Universal International para protagonizar junto a Jeff Chandler la película "Pay the Devil" una producción en Cinemascope. Esta película será la primera que interpretará Orson Welles después de su larga estancia en Europa. En "Pay the Devil", Orson Welles encarnará el papel de un "duro" y riquísimo vaquero que avasalla toda una región y al que finalmente Jeff Chandler logra dominar.

Cómo pasa el tiempo! Una atractiva señora de pelo oscuro dio la bienvenida al pequeño astro Tim Hovey cuando éste acudió a una fiesta benéfica en San Francisco. La señora era Shirley Temple, actualmente señora de Charles Black. Su hija Linda tiene casi la misma edad de Tim. El jovencito Tim ha llegado a San Francisco después de haber terminado su más reciente film para la U-I "Man Afraid" en la que actuó junto a George Nader y Phyllis Thaxter.

Desde los Estudios se tuvieron que mandar a toda velocidad varios tubos de oxígeno hacia Durango, Colorado, para los actores que rodaban "Night Passage". Al parecer James Stewart y Dan Duryea que interpretan una escena de acción violenta en la cumbre de las montañas se sintieron indispuestos debido a la altura.

Representante

para LA CORUNA activo, bien relacionado con Droguerías y pintores, precisa importante empresa bilbaína. Dirigirse indicando referencias completas al Apartado 1153. BILBAO.

BERIA RADIO
El ECO del MUNDO EN SU HOGAR
COSTADO Y PLATOS

Quince modelos
Quince precios
pero una sola CALIDAD

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

MADRID al habla

Conrad, el hombre del aire

MADRID. — Proporcionalmente, Max Conrad tardó menos en atravesar el Atlántico en su avioneta "Piper-Apache", que un servidor de ustedes en llegar desde su casa a la Cibielas. Conrad invirtió en su travesía veintidós horas y veintidós minutos. Uno, en la suya, ha invertido, volando de un autobús de la Empresa Madrileña de Transportes, cerca de tres cuartos de hora. El espacio recorrido por el autobús es de unos dos kilómetros, mientras que el trecho recorrido por Conrad fue de cerca de seis mil. Más o menos, Conrad y un servidor se parecen en lo mismo que se asemejan la liebre y la tortuga. Es decir, en lo que se diferencian.

Max Conrad se encuentra en Madrid. Llegó en avión, por lo que para él sólo existe ese medio de locomoción. Conrad se levanta por las mañanas, se va al aeródromo y cuando regresa a la hora de comer a la mejor vuela de Tanganika, de Groenlandia o de Singapur, y a lo mejor también regresa de haber batido un récord tan fantástico como aquel que le sacó nada menos que a Lindbergh sobre el Atlántico. Lindbergh había volado tardando en su vuelo treinta y dos horas, y Conrad sólo tardó veintidós. Ahí queda eso.

Un hombre como éste parece que debía ser un hombre sin familia, un hombre que no tuviera nada para llevarse al día, cuando a causa de sus vuelos locos, le ocurriera algo. Sin embargo, Conrad no sólo tiene una mujer y unos hijos, sino que esos hijos suman diez, lo cual también constituye un "récord" nada despreciable. Aquí en España figuraría en la relación de las familias supernumeradas, con derecho a la exención de impuestos. Tras de su hijo, deslumbrados por los éxitos del padre, piensan dedicarse como él, a volar, pero seguramente, y al paso que llevamos, cuando estos chicos vuelen ya no tendrán ninguna importancia, porque entonces hasta un servidor irá a la Cibielas en coche supersónico.

Max Conrad comenzó a volar hace treinta años. Desde entonces su contabilidad aeronáutica arroja un saldo de treinta y cinco mil horas. Y en todas esas horas, jamás tuvo un accidente. El único percance que ha sufrido fue actuando de ángel de la guarda, cuando una mujer despreciada se perdió materialmente bajo las hélices de un avión y él acudió para evitar que terminara hecha puré. Las hélices, en vez de matar a la señora, se encañaron con el avión. Perdió el sentido y el cuento que cuando lo recobró se le había olvidado hasta hablar. Con un poco de entrenamiento, volvió a poder hacerlo, pero los idiomas que sabía, el francés y el español nunca más pudo volver a recordarlos. Las circunvoluciones cerebrales en las cuales quedan impresas los idiomas que se aprenden se trastornaron y quedaron limpias como una cinta magneto-fónica que se acaba de borrar.

Max Conrad permanecerá en la ciudad unos días. Luego, volverá a su avión, un "C-45", y se marchará para seguir sumando horas de vuelo en su haber.

Pablo CORBALAN

PARIS, HOY

El civismo francés se ha congelado

La gente acapara esencia y azúcar

De nuestro redactor-corresponsal Eduardo Haro Tecglen

PARIS, noviembre. — Bajo cero: por las noches el termómetro contrae su médula de mercurio y nos deja unas palidas manananas nórdicas; heladas. Mi momento ha elegido el invierno para entrar en París. No hay gasolina, el carbón escasea, baja la presión del gas. Todo esto es circunstancial, dice el Gobierno, y la culpa la tiene el ciudadano, que no ha respondido con "civismo" a los acontecimientos. El civismo es congelado. ¿Ejemplo? El azúcar. Poco antes de la "crisis de Suez", Francia tenía un problema: cómo hacer consumir azúcar a sus habitantes y a sus vecinos, en vista de que la producción era enormemente excedentaria. Ahora, el problema está en la escasez. Los negociadores han funcionado bien. Cuando se escribió la pequeña historia, se encuentran con estos hechos que devuelven al hombre todo su valor ridículo: "Cuando los franceses temieron un ataque atómico, se compraron azúcar". ¿Cómo culpar a este pueblo dolorido? A fin de cuentas, los acaparadores de hoy son herederos de aquellos que en 1876 se comieron las ratas de las alcantarillas durante el cerco de las tropas prusianas en la capital. Hay ciertos reflejos que juegan al cabo de un siglo.

Con la gasolina las cosas han sido un poco distintas. El Gobierno ha tenido un poco de culpa —no hablo ya de la gran culpa del ataque a Egipto, que proporciona otra frase pintoresca para la Historia: Francia temió que un día podría quedarse sin gasolina, y entonces atacó a Egipto, con lo cual se quedó sin gasolina inmediatamente— por el desorden con que ha creado la crisis de petróleo. Anunció que el automovilista debía racionarse a sí mismo, reducir su consumo en un treinta por ciento; al mismo tiempo ordenó que los puestos de gasolina cerrasen el sábado y el domingo, y que aquellos que hubiesen ya vendido el setenta por ciento de su media mensual, cerrasen. Esto equívoca a unas medias restricciones, a una sospecha de que, en efecto, el automovilista no

reaccionaría por sí mismo. Poca psicología. Para ganarse la confianza de alguien es preciso dejarle todas las puertas abiertas, entresacar su responsabilidad. De lo contrario, se lo desafia un poco a que no acople una confianza que no se le ha dado enteramente. Desde el momento en que para obtener diez litros de gasolina hay que esperar durante cuatro horas en una "cola", el consumidor

Se ha fugado de Hungría la esposa de Puskas

VIENA, (Urgente), 28.—La esposa del famoso jugador internacional de fútbol Ferenc Puskas se ha fugado de Hungría dispuesta a unirse con su marido.

La policía austriaca ha informado que la señora Puskas cruzó la frontera austro-húngara en las proximidades de Nickelsdorf, hoy.

Ferenc Puskas se encuentra actualmente en Madrid, donde su equipo, el Honved jugará el próximo jueves contra un combinado del Atlético de Madrid y del Real Madrid.—Efe.

se sienta autorizado a ponerse en todas las "colas" que ve. Se razona a sí mismo: "Puesto que me pago ya con cuatro horas de mi tiempo, tengo derecho a diez litros más". El civismo no ha podido actuar libremente. Sólo conozco un caso de alguien que lo haya aceptado: el embajador de Bélgica en la NATO ha ordenado a su chófer que encierre el automóvil, y ha pedido prestada una bicicleta con la cual rueda por París. Lastima que sea un extranjero.

"COMPONGASELAS COMO PUEDA

Juega libremente el "Sistema D". ¿Sistema D? Consiste en el verbo "debutillar" en su forma reflexiva: "se debutillar". Para traducir lo que significa exactamente esta palabra, hay que acudir a "componérselas como pueda". Las "colas", el acaparamiento, los billetes de gasolina empilados en la cueva, y otros asuntos más pintorescos. Hay quien, para ahorrar gasolina en su automóvil, ha cambiado de zapatos; con una suela muy fina —dicen— pisando sobre el acelerador, puede dominarse mejor éste (fantasía). Otros vendan con las ventanillas herméticamente cerradas y los neumáticos superhinchados, porque así el coche hace "menos resistencia"; quien se deja caer por las cuestas con el contacto cerrado. Todo inútil... Yo me río un poco de estos automovilistas, pero es una risa de despecho, no tengo necesidad de hacer nada de eso porque mi automóvil ya no tiene suficiente gasolina como para ir a buscar gasolina. He reducido mi consumo a sí cero por ciento.

Se comprende un poco la enfermedad de Eden al ver el triste final de su aventura egipcia. Se le imagina uno derrotado y roto bajo el sol y el cielo purísimo de Jamaica, con los nervios destrozados y un enorme cansancio apretándole el corazón... (El presidente Guy Mollet, sin novedad).

El primer día que yo vi a mi hijo parando coches y sujetando niños en la Avenida Connecticut, tuve la impresión de que no era nada malo. Nunca la había visto tan seria ni tan con los cinco sentidos puestos en una cosa. La hice sentarse desde la esquina opuesta, pero no me atendió. Cuando me acerqué, hizo como que no me veía y luego murmuró inapreciable: —¡Circulé!...

Pensé en una broma. Pero, cuando terminé el servicio volvamos para casa, me dijo: —¡En qué compromiso me has puesto! No sabes que está terminantemente prohibido hablar con los "patrol" y distraerles? ¡Buena nos hubiera caído si te ve el teniente!

—¿Qué teniente?

—El mío: ¡Mujerá fieral! Cuando loca el pito todos los "patrol" nos echamos a temblar.

En efecto, el teniente de mi hija —que se llama Lily y tiene unos trazos rubios platino que son una monada— dirige miradas feroces a las madres que andáramos por allí perturbando con nuestras señas la disciplina de las "fuerzas a sus órdenes".

Al final de curso, todos los "boys" y las "girls" que componen estas patrullas escolares, desfilan delante del Presidente quien impone condecoraciones a los que más se han distinguido, a los que llevan una "hoja de servicio" más brillante. Cada año sobresalen incluso de heroísmo, salen muchos que han realizado

Senora, lave gratis con jabón PUCHO

millones de pts. en premios

Jabones BECEIRO EL FERROL

EN MILES DE PESETAS CENTRO DE LAS PASTILLAS DE MONEDAS DE 1.250 Y 5 P.S.

EN DISCOS DE LA SUERTE CENTRO DE LAS PASTILLAS DE 25-50-100-500-1000 Y 2.000 P.S.

Dr. A. Pensado

EL CORREO GALLEGO

Josefina Carabias EN AMERICA

Los niños guardias

Unas autoridades de doce años de edad regulan el tráfico y evitan muchas desgracias

WASHINGTON, Noviembre (Crónica de nuestra redactora-corresponsal Josefina CARABIAS) Padres que tenéis hijos: si alguna vez instruísteis a educarse en los Estados Unidos, venid preparados, porque os darán muchas sorpresas. A los mayores nos cuesta bastante trabajo adaptarnos a las costumbres americanas; pero los chiquillos se americanizan volando. Este país está concebido para hacer la felicidad de los menores. Y los menores, agradecidos a la importancia que aquí se les concede, se acomodan a la nueva vida con un espíritu de colaboración que los padres extranjeros jamás les habíamos descubierto.

Una hija, mía de once años, me hizo el mes pasado la siguiente proposición: —Madre ¿me dejarías ser "patrol girl"?

Yo no sabía lo que significaba aquello, pero así a primera vista, no me oía a cosa buena. A los españoles todo lo que termine en "girl" nos suena a espectáculo "ri-vo-lo": "taci girl", "american girl", "chorus girl"... ¡Vamos, que no! ¡Que aquello no me hacía ninguna gracia!

—¿"Patrol girl"?... ¡Ni hablar! A tu edad en lo que tienes que pensar es en jugar y en aprender las bien las lecciones —respondí muy

enérgica sin atreverme a confesar a la niña que no sabía lo que era "patrol girl", en vista de que los padres no deben jamás mostrar ignorancia ante los hijos.

La niña se puso trisísima. —¿Qué tal? Como les digo yo ahora a las monjas que no pueco ser "patro. girl"? ¡Con la ilusión que tienen ellas!...

—¡Ah!, pero ¿eso es cosa de las monjas?

—¡Claro! Como la "sister" de mi clase me quiere mucho y encuntra que tengo condiciones, ha decidido pedir a la superiora que me meta este año en la "patrol" del colegio.

La cosa cambiaba bastante. No sé por qué me había imaginado que lo de "patrol girl" era una invención diabólica suya, como aquel día que vino diciéndome que se iba a colocar de periodista y luego resultó que la colocación era para vender periódicos, cosa que hacen aquí hasta los niños de las mejores familias.

En resumen, las "patrol girls" y los "patrol boys" son esas colecciones de niños y niñas que se ven aquí por las mañanas en todas las esquinas con un correa blanco encima del abrigo y haciendo de guardias de la circulación. Cada colegio tiene su "patrol" propio, que se sitúa en los cruces más peligrosos de los alrededores. Su misión es parar los coches para que pasen los niños y sujetar a los niños mientras están pasando los coches.

Aquí no suele haber nunca guardias en los cruces, porque el público está disciplinado. Con la luz roja y la luz verde hay bastante para que no pasen ni los coches ni los peatones hasta que les toca pasar.

pero, como la disciplina y la educación cívica no son instintos del hombre sino hábitos adquiridos con trabajo, los niños no se adaptan a ellos si o se les obliga. Por eso, en los alrededores de los colegios es preciso poner una guardia especial y a los maestros americanos se les ocurrió hace mucho tiempo que sean los mismos niños los que formen esa guardia.

Yo no sé que les dicen ni cómo se les arreglan los maestros para instruir a estos "patrol boys" y "patrol girls", pero el caso es que los vuelven del mejor modo como si fueran calcetines. Tomando una criatura traviesa indisciplinada, aloca, distraída y a los cuatro días de estar funcionando con el correa blanco y las placas, ya se ha convertido en una "autoridad" de lo más enérgico y competente.

Amó, casó y Providencia quiso que para premiarla bien hiciera en veneranda prolongada descendencia. Si dilatada existencia privilegio de amor es, que en una espera cortés al poema de tal vida, siga en la sombra escondida la sombra de su ciprés.

Por m. parte sea, pues, mi pluma, en su honor rendida, doña Petrita, a sus pies.

DON RIPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1— Isla del Mar Egeo. 2— (al revés) Animales de carga. 3— Detener. 4— Río europeo. Villa de la provincia de La Coruña. 5— Desinencia verbal. Cifra romana. Hablé con Dios. 6— En el mar. Símbolo químico. (al revés) Nota musical. 7— Plan-

do del atropello a muchos niños imprudentes.

Por su parte, los automovilistas se muestran encantados de obedecer las órdenes de estas diminutas autoridades de la calle.

—Los niños —me decía uno de ellos— se acomodan de tal modo a cumplir los reglamentos del tráfico que jamás vuelven a cruzar por donde no deben. En su educación cívica adquirida a edad tan temprana, les sirve mucho para cumplir de mayores sus deberes como peatones y como automovilistas.

Doctor V. Pose Oreiro

Cirujía. Especialidad en Fracturas y Ortopedia

RAYOS X

Sears, 24-2

Teléfono, 2382 y 2091

SANTIAGO

HOMENAJE A DOÑA PETRITA

DOÑA MENCIA (Córdoba). —Una anciana de 106 años de edad vive en esta población.

Se llama Petra Arena Urda y conserva íntegramente sus facultades mentales. Realiza normalmente sus faenas caseras y cose y loe sin gafas. Escríbe con maravillosa caligrafía bellas poesías y recuerda muy bien, pues tiene una memoria prodigiosa, los más importantes acontecimientos sucesivos en el transcurso de su ya dilatada vida. Goza de buena salud, y vive entre sus cinco hijos, el mayor, de 62 años; veinte nietos y sesenta bisnietos.—Cifra.

Amó, casó y Providencia quiso que para premiarla bien hiciera en veneranda prolongada descendencia. Si dilatada existencia privilegio de amor es, que en una espera cortés al poema de tal vida, siga en la sombra escondida la sombra de su ciprés.

Por m. parte sea, pues, mi pluma, en su honor rendida, doña Petrita, a sus pies.

DON RIPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1— Isla del Mar Egeo. 2— (al revés) Animales de carga. 3— Detener. 4— Río europeo. Villa de la provincia de La Coruña. 5— Desinencia verbal. Cifra romana. Hablé con Dios. 6— En el mar. Símbolo químico. (al revés) Nota musical. 7— Plan-

do del atropello a muchos niños imprudentes.

Por su parte, los automovilistas se muestran encantados de obedecer las órdenes de estas diminutas autoridades de la calle.

—Los niños —me decía uno de ellos— se acomodan de tal modo a cumplir los reglamentos del tráfico que jamás vuelven a cruzar por donde no deben. En su educación cívica adquirida a edad tan temprana, les sirve mucho para cumplir de mayores sus deberes como peatones y como automovilistas.

Amó, casó y Providencia quiso que para premiarla bien hiciera en veneranda prolongada descendencia. Si dilatada existencia privilegio de amor es, que en una espera cortés al poema de tal vida, siga en la sombra escondida la sombra de su ciprés.

Por m. parte sea, pues, mi pluma, en su honor rendida, doña Petrita, a sus pies.

DON RIPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1— Isla del Mar Egeo. 2— (al revés) Animales de carga. 3— Detener. 4— Río europeo. Villa de la provincia de La Coruña. 5— Desinencia verbal. Cifra romana. Hablé con Dios. 6— En el mar. Símbolo químico. (al revés) Nota musical. 7— Plan-

do del atropello a muchos niños imprudentes.

Por su parte, los automovilistas se muestran encantados de obedecer las órdenes de estas diminutas autoridades de la calle.

—Los niños —me decía uno de ellos— se acomodan de tal modo a cumplir los reglamentos del tráfico que jamás vuelven a cruzar por donde no deben. En su educación cívica adquirida a edad tan temprana, les sirve mucho para cumplir de mayores sus deberes como peatones y como automovilistas.

Amó, casó y Providencia quiso que para premiarla bien hiciera en veneranda prolongada descendencia. Si dilatada existencia privilegio de amor es, que en una espera cortés al poema de tal vida, siga en la sombra escondida la sombra de su ciprés.

Por m. parte sea, pues, mi pluma, en su honor rendida, doña Petrita, a sus pies.

DON RIPO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES: 1— Isla del Mar Egeo. 2— (al revés) Animales de carga. 3— Detener. 4— Río europeo. Villa de la provincia de La Coruña. 5— Desinencia verbal. Cifra romana. Hablé con Dios. 6— En el mar. Símbolo químico. (al revés) Nota musical. 7— Plan-

Mosaico

LOS "RAGLAN"

En 1855, después de la guerra de Rusia, estuvo de moda en Madrid importado de París, el abrigo llamado "raglan". Se usaba con pelera, que allá por el año 1860 se suprimió. El hecho de que se tratase de un abrigo parecido a los empleados de las empresas de pompas pibeñas, hizo que el "raglan" quedase pronto arrinconado y sustituido por el ampuloso "carrik" y por el afrancesado gabán.

JUGUETES A NAVAJA

Un buen hombre de Hingham, Massachusetts, holgazaneaba alrededor de su casa por haber quedado sin trabajo.

—Vete a la bañita —le gritó su mujer que estaba ya harta de verle dar paseos.

Y el hombre obedeció, aunque pensó que iba a servirle de poco la vista del mar para su aburrimiento. Tomó un tronco de leña y con su navaja, sentándose cara al agua, empezó a labrar el leño. Casi sin darse cuenta, había hecho una cadera de una pieza con sus artillos enlazados.

Al llegar a casa, los niños se disputaban aquel curioso objeto y éste le sugirió a un vecino una idea salvadora.

¿Por qué no haces juguetes para los niños? le preguntó. —Pregunta a tus hijos qué juguetes desearían tener y hazlos.

Esta rara circunstancia convirtió con el transcurso del tiempo, en hombre rico a aquel desempleado que empezó con un leño y una navaja, porque no tenía ni un dólar para comprar madera y herramientas.

de mujer. 9— Suaviza. 10— Demostrativo.

VERTICALES: 1— Monte bíblico. 2— Archipiélago del polo de Patani. 3— Río de la Galizia. Prefijo inseparable. 4— Nombre de mujer. Rio francés. 5— Onda. Desinencia verbal. Cabeza de ganado. 6— Tela de seda ligera de la India. Primera cara con que unían las abejas la colmena. 7— Letra griega. Medida de longitud. 8— Hueco largo y delgado de la pierra. 9— Habra sutil, conque forman su capullo algunos gusanos.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1— Más. 2— Filón. 3— Mural. 4— Casa. 5— An. Re. Ad. 6— Pos. An. E. 7— Aral. Para. 8— Arosa. 9— Apila. 10— Asa.

VERTICALES: 1— Capa. 2— Manera. 3— Pus. SA. 4— Mirar. Lapa. 5— Ra. Ea. rís. 6— Sole. Apolo. 7— Ala. Asa. 8— Modeta. 9— Sala.

SUEGRAS

El matrimonio discute un rato. Por fin dice ella: —Me molesta mucho y tú lo sabes, que siempre hablas mal de las suegras. —No veo razón. Jamás me peleo con tu suegra sino con la mía.

MUJERES

Se encuentran Paquita y Elena y después de cambiar los buenos agriludeos del caso, Elena dice: —Llévate una hermosa pulsera de oro y brillante. —Sí; es bonita. —¿Y cómo la usas si dichas que odiabas las pulseras? —Lo decía porque no tenía ninguna.

JUEGO DE DADOS Y ESCOCES

Un escocés, jugando a los dados con un amigo inglés, pierde seis chelines. Se queda atarado y por fin suplica con lágrimas en los ojos a su amigo que le devuelva el dinero, diciéndole: —Si mi mujer supiese que yo me perdería el carifio que me profesas. El amigo se conmueve y le devuelve los seis chelines. Entonces el escocés le pide por favor que chelín más. —Puede que mi mujer se entere que he jugado y entonces te consolaría mucho saber que he ganado algo.

PELUQUERIAS

En una peluquería el peluquero acaba de afeitar a un cliente. —Soy roja, ¿traía usted una navaja? —Sí, roja cuando entré en este establecimiento. —No, la traía blanca. —Entonces, ¿es que he jugado